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HOGY IS VOLT? 
MÁRCIUS 15-ÉN HAGYOMÁNYOSAN A KOSSUTH-SZOBORNÁL TARTJUK NEMZETI ÜNNEPÜNK 
ALKALMÁBÓL AZ ÜNNEPSÉGET. MIT KELL TUDNUNK MINDANNYIUNKNAK A SZOBOR ÁLLÍTÁSÁNAK 
TÖRTÉNETÉRŐL? IDÉZÜNK A BALATONKENESEI ÉRTÉKTÁR BIZOTTSÁG KIADVÁNYÁBÓL – AMELYBŐL 
EZT KÖVETŐEN MINDEN HÓNAPBAN ÚJABB ÉS ÚJABB ÉRTÉKEKET ISMERHETNEK MEG OLVASÓINK.

A Kossuth-szobor a Fő utca és a Kossuth utca kereszteződésében 
áll. Közadakozásból Gerenday Béla és fia készítette bronzból. Az 1894. 
április 8-án alakult Kossuth Bizottság kezdeményezte a szobor felál-
lítását.  Gyűjtést szerveztek, jótékonysági bálokat, rendezvényeket 
tartottak a felállítandó szobor költségeinek előteremtésére. A szobor 
feliratát Soós Lajos költő erre az alkalomra írta. 

„A szép Balatonnál légy hű néped őre
Nyiss utat, vezérelj boldogabb jövőre

Óh, ragyogj előttünk mint szent égő oltár
Aki bilincs-oldó Messiásunk voltál!”

Talapzatában elhelyezték az adakozók névsorát, akiknek a célki-
tűzését a felvésett mondat híven tükrözi: „Emelte a kegyelet”. A 100 
éves évfordulón a szobor újraavatása történt meg.

A ’48-as Kossuth Bizottság hagyományai –  
Kossuth-vacsora és bál

A Kossuth Bizottság 1894-ben alakult meg azzal a céllal, hogy a már-
cius 15-i ünnepséget méltó módon rendezhessék meg. Megállapították 
az ünnepély idejét, helyét, a meghívás módját, intézőit, a gyülekezés 
helyét és a műsort. A bizottság első elnöke Jónás János volt, Lángi 
Lajos és Horváth János társelnökökkel. Jegyzője ifj. Medgyasszay 
Vince segédlelkész, majd Bakó József, Czakó Gyula, Molnár Gyula 
református lelkészek. 1896-ban határozták el Kossuth-szobor emelteté-
sét. Gyűjtést szerveztek, jótékonysági bálokat, rendezvényeket tartottak 
a felállítandó szobor-alapra. Három év alatt gyűlt össze az a 800 Ft, 
amiből Gerenday Antal szobrásznál megrendelték a szobrot. Kossuth 
Ferencet is meghívták a nemcsak Kenese községben, hanem az egész 
környéken nagy lelkesedést keltő ünnepségre. Az 1899. október 15-én 
megtartott eseményen körülbelül 2000 fő vett részt. Az ünnepély befe-
jeztével közebéd - Kossuth-ebéd - volt a nagyvendéglőben, este pedig 
táncmulatság. A Kossuth Bizottság 1946-ban befejezetlenül hagyta 
utolsó beírását. Az akkori elnök Szalai Gyula volt, a jegyző Nagy István. 
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ÍGY ÜNNEPELTÜNK MÁRCIUS 15-ÉN

Fotók: Szatmári Ádám

„A katonák őrzik a fegyvereket!”
„A katonák gyakorolják a lövéseket!”
„A katonák sokat futnak, hogy erősek legyenek a lábaik!”
„A katonák védik Magyarország területét.”
„Azért jó katonának lenni, mert lehetne fegyverem!”
„Azért jó katonának lenni, mert elűzik a félelmünket!”
„Azért jó katonának lenni, mert a katona mehet a 
Honvéd Üdülőbe!”

ÓVODÁSAINK BESZÉLGETTEK 
NEMZETI ÜNNEPÜNKRŐL: MIT 
CSINÁLNAK A KATONÁK?

GYEREKSZÁJ
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A VÁROSVÉDŐK ISMÉT 
NYOMOT HAGYTAK

ÜNNEPI KÖSZÖNTŐ GONDOLATOK

A Kossuth-szobor előtti térre a Balatonkenesei Városvédő Egyesület 
egy köztéri padot helyezett ki március 15-e alkalmából, deszkázatán 
Kossuth Lajostól származó gondolattal. Köszönet érte! Remélhetőleg 
sokan pihennek majd meg rajta!

Tisztelt Ünneplők! Tisztelt Keneseiek!

Ez az a nap, amikor tényleg minden magyar szív egyszerre dobban 
az egész Kárpát-medencében! S annak ritmusát, ahogy annak idején 
a lánglelkű ifjakét is, Petőfi Sándor rímei diktálták, diktálják. Őket 
ünnepeljük, rájuk emlékezünk:

A márciusi ifjak

Szolgaságunk idejében / Minden ember csak beszélt,
Mi valánk a legelsők, kik / Tenni mertünk a honért!
Mi emeltük föl először / A cselekvés zászlaját,
Mi riasztók föl zajunkkal / Nagy álmából a hazát!
A földet, mely koporsó volt / S benn egy nemzet a halott,
Megillettük, és tizennégy / Milljom szív földobogott.
Egy szóvá s egy érzelemmé / Olvadt össze a haza,
Az érzelem "lelkesűlés", / A szó "szabadság" vala.
Oh ez ritkaszép látvány volt, / S majd ha vénül a világ,
Elmondják az unokáknak / Ezt a kort a nagyapák.

A mi szépapáink voltak, lehettek azok, akikre Petőfi hivatkozott. 
Ők hagyták ránk az ünnep emlékét, melyet azóta is tisztán megőrzött 

a nemzet. Nemzet, melyért ők küzdöttek Kárpát-medence szerte. A 
szabadságáért, az önrendelkezéséért, országunk szuverenitásáért.

Azért küzdöttek, hogy ne Bécsből mondják meg, hogy mit tegyünk 
mi, Magyarok. A napokban beleolvastam az áprilisi törvények kapcsán 
megfogalmazott átiratokba. Ha nem is Petőfi hangvételében, de Kos-
suth fogalmazott meg akkoriban jónéhányat, melyeknek nyelvezete 
sugározza a forradalom által kivívott tekintélyt és hevületet. Határozott 
és erős szavak!

Rövid idő alatt a lánglelkű ifjak jórésze az utcákról hivatalokba 
vonult. S immáron a törvényes kereteken belül tettek a hazáért, vagy 
éppen a törvényes keretek kiszélesítéséért érveltek dolgoztak.

Voltak, akikben ez a hevület nem csillapodott és az általuk vissza-
fogottnak tartott Batthyány-kormányt összejöveteleiken ellenőrizték, 
nyomást gyakoroltak rájuk, például a jobbágyfelszabadítás kapcsán, de 
főleg a nemzet függetlenségének további erősítése terén.

Az ország határában nem volt köztük vita, az idézett versben is 14 
millijó magyar szív dobban. Közös volt az is, hogy függetlenséget, 
önállóságot akartak, egy szóval szabadságot!

Szabadságot, mely igaz szóra, tettre és gondolatra! Mely tűri az 
ellenvéleményt és nem eltörölni akarja azt.

Többször kellett megharcolnia a magyar nemzetnek ezért a 
szabadságért.

Többször fenyegették országunk szabadságjogát 1848 után is. Nagy-
hatalmak zsaroltak minket, követelték el tőlünk függetlenségünket.  
De ahogy Vörösmarty Mihály írja:

„Ez a föld, melyen annyiszor Apáid vére folyt;
Ez, melyhez minden szent nevet Egy ezredév csatolt.
Itt küzdtenek honért a hős Árpádnak hadai;
Itt törtek össze rabigát Hunyadnak karjai.
Szabadság! itten hordozák Véres zászlóidat,
S elhulltanak legjobbjaink A hosszu harc alatt.
És annyi balszerencse közt, Oly sok viszály után,
Megfogyva bár, de törve nem, Él nemzet e hazán.”

De jó ezt ma is kimondani:

„Oly sok viszály után…” „Él nemzet e hazán.” 

Adja Isten, hogy maradjon is így! Szabadságban és békében!
Isten áldja és óvja Magyarországot! 	

MÁRCIUS 15-ÉN, NEMZETI ÜNNEPÜNKÖN AMBRUS GÁBOR POLGÁRMESTER MONDOTT ÜNNEPI 
KÖSZÖNTŐT, EZT OLVASHATJÁK ITT OLVASÓINK:

Köszönjük mindazoknak, akik velünk ün-
nepeltek nemzeti ünnepünkön. A kishuszárok 
toborzása után az eskütétel következett, melyet 
a Jászkun Magyar Királyi Honvéd Hadikul-
túra Közhasznú Alapítvány tagjai - Udovetz 
György hagyományőrző ezredes, valamint 
Bittmann Zoltán és Sánta Sólyom Benedek, az 

alapítvány katonái vezényeltek le. Az ünnepi 
műsorban közreműködtek a Kippkopp Óvoda 
és Bölcsőde apróságai, Hérics-Simon Ágnes és 
Turi Fruzsina óvodapedagógusok felkészíté-
sével. A legkisebbek lelkes előadása után kö-
vetkezett a Pilinszky János Általános Iskola 7. 
osztályos diákjainak ünnepi előadása, mellyel 

az 1848–49-es forradalom és szabadságharc 
hősei előtt tisztelegtek – életkoruknak megfe-
lelő, sajátos előadással, Szente Judit tanárnő 
felkészítésével. Ünnepi köszöntőt Ambrus Gá-
bor polgármester mondott. Az ünnepi műsort 
a Szivárvány Népdalkör dalcsokra zárta, majd 
a koszorúzás következett. 
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TAVASZI ÚJ LENDÜLETTEL!

TISZTELT BALATONKENESEIEK!

Kedves Olvasók!
Változás történt a lap szerkesztésében, ettől 

a hónaptól kezdve a tavaly januárban létrejött 
Szerkesztőbizottság látja el ezt a nemes feladatot. 
Nemes, hiszen a mi újságunk 1913-ban jött létre, 
a nagy nevű, és méltán máig emlegetett Czakó 
Gyula református lelkész és az őt segítő helyi- és 
nyaralóközösség jóvoltából. A 13-as örökséget 
folytatni nagy megtiszteltetés és óriási felelősség 
is. Szeretnénk, ha mi is azon az úton járhatnánk, 
amit az elődök jelöltek ki. „Ösztönözni, sarkalni 
akarunk minden tényezőt, hogy e vidék, ahova 
a Mindenható  jó kedvvel, Pazar bőséggel hinté 
áldásait, ahol egyedül Sweicz költői szépsége, 
az olasz tavak bája, a miramarei öböl fensége, 
Nápoly vidékének csodálatossága , a lagunák 

vizének édes titokzatossága, ahol minden csupa 
változatosság, édes mosolygás  - haladjon, fejlőd-
jön s azzá legyen, amivé tenni szeretnénk, a mivé 
lenni kell az „éden kapuja”. Az életet akarjuk a 
mozgással fokozni, ez a czélunk, a többi csak 
eszköz a czélnak elérésére.” (Részlet az 1913. 
júniusi lap vezércikkéből.)

Mindezen célok elérése érdekében tervezünk 
újításokat, igyekszünk új, kreatív ötletekkel elér-
ni, hogy lapunk olvasottsága ne csökkenjen, sőt, 
izgalommal és érdeklődéssel várják az Olvasók 
minden hónap közepén, hogy kézbe vehessék, és 
kedvükre forgassák. Megszólítjuk a fiatalokat, 
kérjük a jótollú egyéneket, ne lankadjon kedvük, 
küldjék bátran írásaikat. Elindítjuk a ma már 
kihagyhatatlan közösségi média felületet, és 

minden egyes cikkel, gondolattal azt a törekvést 
erősítjük, hogy minél több információ jusson el 
a lakosokhoz, az itt élőkhöz és itt nyaralókhoz. 
Kérjük, legyenek segítségünkre ebben a mun-
kában, sok érdekességet tervezünk!

Szeretnénk köszönetünket kifejezni Nagy 
Krisztinának és Vasváry-Tóth Tibornak, akik 
az elmúlt 12 évben nagy-nagy szorgalommal és 
kitartással fáradoztak azon, hogy a Balatonk-
enesei Hírlap minden hónapban megjelenjen, 
az írások tükrözzék a jelen történéseit, esemé-
nyeit. Köszönjük hozzáértésüket, munkájukat, 
reméljük, a továbbiakban is számíthatunk rájuk!
Bizakodással, a Szerkesztőbizottság nevében: 

Győrfi H. Marianna, Kötél-Dobó Dóra 
és Szabó Tamás

Jó ilyen tavaszi időjárásban végigsétálni Kene-
sén, az enyhe szellő is jót tesz a gondolatoknak.

Bár február a legrövidebb hónapunk, a 
gazdasági életben sem a legerősebb, de tele-
pülésünkön mégis izgalmas hónap volt, sok 
elvégzett feladattal.

A legfontosabb, hogy sok képviselői és intéz-
ményvezetői egyeztetés után, ahogy annak lennie 
kell, elfogadtuk Balatonkenese város 2026-os 
költségvetését. Sajnos nem minden képviselő 
vett részt ebben a fontos döntésben, de az 5 fő, 
aki jelen volt, egyöntetűen támogatta. Jól mű-
ködnek a banki lekötéseink, amivel nagyjából 
évi 15 millió Ft kamatbevételre tudunk szert 
tenni, melyet az eddigi években nem használt 
ki az önkormányzatunk. Jelentősen emelkedtek 
az állami plusz normatívának köszönhetően a 
bérek a köztisztviselőknél (hivatali dolgozók) és 
a kulturális szektorban, a korábbi években már 
jelentősen megemelt pedagógus bérek után. A 
Tátorján szociális ellátó intézményünk kollégái-
nál is plusz normatív pótlékemelést tudtunk beje-
lenteni. De a legnagyobb költségvetési változást 
a városgondnokság szervezeténél fogadtunk el. 
A leharcolt, több évtizedes gépparkot szeretnénk 
felújítani és a kollégák béreit a szakértelmüknek 
megfelelően megemelni, ezeket önkormányzati 
saját forrás fedezi.

A városgondnokság gépparkjának felül-
vizsgálata most is zajlik, átlag életkora valahol 
20 év körül van. Ez óriási kockázat, ha éppen 
akkor áll meg két kisteherautó, vagy mind a 
két fűnyírótraktorunk, amikor a munka dandár-
ja van. A munkagépünk és nagy teherautónk 
is erősen felújításra szorul, azok lecserélésére 
nincs jelenleg pénzünk. Egy kisebb méretű 
fülkés traktor beszerzését tervezzük és két 
új fűnyíró traktort is veszünk az idei évben. 
Várhatóan kisteherautó cserére is szükség lesz. 
A nagy gépeink, mint a munkagépünk és a 
teherautónk felújítása és műszaki vizsgáztatása 
milliókat fog felemészteni.

Az új intézményvezető a városgondnokság 
élén januárban állt munkába, mellette egy új 
strandgondnokot is felvettünk a csapatba, ezzel 
is készülve a strandunk következő 2 évének 
jelentős fejlesztésére.

Mert Balatonkenese város a Honvédelmi 
Minisztérium Sportért felelős államtitkárságá-
tól 95 millió forint támogatást nyert el a Vak 
Bottyán strandunk sport célú felújításaira. Dr. 
Schmidt Ádám államtitkár úrral egyeztettünk 
még ősszel a testület által az előző évben meg-
rendelt és elkészült koncepció tervekről. Ezen 
tervek része a strand területén megvalósuló fu-
tópálya, új homokos strandröplabda és strand-
foci pálya, továbbá lesz lehetőség teqball-oz-
ni, asztaliteniszezni és egy új, népszerű sport 
bemutatásaként egy padel pályát is építünk.

Saját forrást is teszünk a projekthez, így egy 
vizes játszóteret valósítunk meg illetve a zöld-
felületek megújítását. Ennek része lesz az öntö-
zőrendszer kiépítése és egy platán sor ültetése a 
vízpartra, a természetes árnyékért. A strandi vizes 
játszótérhez is olyan előkészítés szükséges, amit 
nem tudunk elvégezni a műszaki szakértőnk sze-
rint időben, így az elképzeléseinkkel szemben az 
idei strand szezonra nem tud elkészülni, csak ős�-
szel állunk neki, ahogy sportpályák építésének is.

Az ősszel előkészített virágágyásainkban 
már kibújtak a tulipánok, közel ezer, nemsokára 
már a színeikben is gyönyörködhetünk, aho-
gyan a kertész csapat által gondosan megépített 
többi virágoskertünk is készül a tavaszra.

A következő másfél hónapban elkészül a 
Magyar Falu pályázatban támogatást nyert utca-
szakaszok aszfaltozása: a Szilágyi Erzsébet utca 
és a Mikes Kelemen utca játszótér felőli része.

A tervezőkkel az elmúlt héten egyeztettünk, 
a megrendelt további hét utca tervezési mun-
kálatairól, a tervekkel elkészülnek a hónapban. 
Ezzel készülünk a következő időszak pályázati 
lehetőségeire.

Az idei évtől bevezettük a 75 év felettiek 
adómentességét az építményadóra, amennyi-
ben a lakos legalább 15 éve Balatonkenesén 
él. Mivel ezt a mentességet kérelmezni kell, 
ahogy alapesetben a többi állandó lakosoknak 
is a 25nm feletti építmény részre vonatkozó 
mentességet (ahol változtak az övezeti szabá-
lyok és erről határozatot is kapott a tulajdonos!), 
így sok megkeresés érkezett az adócsoporthoz 
a mentességek témájában. A másik fele a meg-
kereséseknek jellemzően a telektulajdonosoktól 

jött, akiknek telkei nem mezőgazdasági célú 
felhasználásban/besorolásban vannak.

Ahogy indul a természet, egyre több a feladat 
a kertekben, nyaralók körül. Indulnak karbantar-
tási, felújítási munkák és építkezések. Szeretném 
kérni az ingatlantulajdonosokat, hogy figyeljenek 
oda környezetükre, tájékozódjanak a szemétszál-
lítás rendjéről, a zöldhulladék elszállítás előtt 
annak kihelyezési szabályairól. Építkezés előtt 
álloknak javaslom a pontos tájékozódást a helyi 
szabályokkal kapcsolatban, hogy ne utólag érjék 
őket meglepetések. Ezt érdemes már a tervezési 
feladatok megkezdése előtt megtenni, hogy ne 
az elkészült tervek módosítgatása, a szabályok 
meghajlításának a kérése legyen az irány.

Az elmúlt évek tapasztalata alapján, nincs 
olyan, hogy közterületre kihelyezett „hasznos 
szemét”, amivel „jót teszünk valakivel”, csak 
szemét van, ami másokat is hívogat a szemét 
lehelyezésére. Ha megbíznak egy vállalkozót 
az építési hulladékuk, vagy régóta tárolt lo-
mok elszállítására, kérem győződjenek meg 
róla, hogy a megfelelő helyre szállították azt a 
szemetet és nem külterületi szemét lesz belőle. 
Nem mindig az olcsóbb vállalkozó a jobb….

Tegyünk együtt közterületeink szépségéért, 
vigyázzunk a természetre!

Közösen többre jutunk!
Igazi vidám, tavaszi hangulatot kívánok 

minden Keneseinek, és sok erőt az előttünk 
álló feladatokhoz!

Üdvözlettel,
Ambrus Gábor 
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TUDNIVALÓK A SZAVAZÁSRÓL
2026. ÁPRILIS 12-ÉN, VASÁRNAP. REGGEL 6 ÓRÁTÓL ESTE 7 ÓRÁIG LEHET SZAVAZNI.

Egy levelet kellett  kapni arról, hogy hol szavazhat. Ezt a levelet 
értesítőnek hívják. Ha Ön nem kapott ilyen levelet, akkor azt jelezze 
a települése jegyzőjének.

Szavazni érvényes fényképes igazolvánnyal lehet – DÁP (digitális 
állampolgár) nem alkalmas

Személyi igazolványt, útlevél és jogosítvány is jó.
Ha nem érvényesek az iratai, a járási hivatalnál vagy a kormányab-

lakban kell újat csináltatni a választás előtt.

Kérelmek
Ha máshol akar szavazni, kérelmet kell írni.
Akkor is kérelmet kell írni, ha nemzetiségi listára akar szavazni.
A helyi választási irodában segítenek megírni a kérelmet.

A helyi választási iroda
Balatonkenesei Közös Önkormányzati Hivatal 8174 Balatonkenese 

Béri Balogh Ádám tér 1.

A kérelmek letölthetők az internetről is. A kérelmet nem muszáj 
személyesen megírni. De Önnek kell aláírni. A kérelem személyesen is 
leadható a helyi választási irodában. Leadhatja olyan ember is, akinek 
meghatalmazást adunk. A meghatalmazás olyan irat, amellyel más is 
intézheti az ügyeinket. 

A kérelem interneten is elküldhető. A kérelmeknek a lent megadott 
időpontokig meg kell érkezniük. 

ÁTJELENTKEZÉS

Ha máshol szeretne szavazni, át kell jelentkeznie. Az országban 
bárhova átjelentkezhet. Az átjelentkezés azt jelenti, hogy máshol sza-
vazhat. Az átjelentkezés nem változtatja meg a lakcímét. Ha át akar 
jelentkezni, kérelmet kell írnia. Akkor fogadják el, ha beérkezik 2026. 
április 2-án, csütörtök délután 16 óráig.

MOZGÓURNA 

Mozgóurnás szavazáshoz kérelmet kell írni. Ezt a kérelmet levélben 
is megküldheti.

Akkor fogadják el, ha a Helyi Választási Irodához beérkezik 2026. 
április 9-én, csütörtök délután 16 óráig. 

A kérelmet  még 2026. április 12-én, vasárnap déli 12 óráig le 
lehet adni, vasárnap a szavazatszámláló bizottságnak kell elküldeni a 
kérelmet. Kérjen meg valakit, aki elviszi a kérelmét. A szavazatszámláló 
bizottság a szavazóhelyiségben van. 

KÜLKÉPVISELET

Ha külföldön szeretne szavazni, kérelmet kell írni a helyi választási 
irodának. Akkor fogadják el, ha beérkezik 2026. április 2-án 16 óráig. 
Külföldön Magyarország nagykövetségein, vagy főkonzulátusain lehet 
szavazni.

Ha akadálymentes helyszínen akar szavazni, kérelmet kell írni. 
Akkor fogadják el, ha beérkezik 2026. április 9-én 16 óráig.

Aki Braille-írásos szavazást szeretne, annak kérelmet kell írnia. 
Akkor fogadják el, ha beérkezik 2026. április 2-án 16 óráig.

Van lehetőség megtiltani, hogy mások használják a személyes adatait. 
Ilyenkor a pártok és a jelöltek nem kapják meg a nevét és lakcímét. 
Ehhez kérelmet kell írni a helyi választási irodának. 

Helyi Választási Iroda

VÁLASZTÁS
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A VÁROS 2026. ÉVI 
KÖLTSÉGVETÉSÉRŐL

ÁLLÁSHIRDETÉS

BALATONKENESE VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK 
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE A 2026. FEBRUÁR 26-I TES-
TÜLETI ÜLÉSÉN ELFOGADTA AZ ÖNKORMÁNY-
ZAT ÉS SZERVEI 2026. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSÉRŐL 
SZÓLÓ 4/2026 (II.27.) SZÁMÚ RENDELETÉT.

BALATONKENESE VÁROS VÁROSGONDNOKSÁGA 
MŰSZAKI OPERATÍV VEZETŐT KERES

Az önkormányzat 2026. évi költségvetését a bevételek és kiadások 
főösszegét 2.067.540.732 Ft-ban állapítja meg. Szinesi Erna Eszter 
jegyző az alábbiakban foglalta össze a költségvetés legfontosabb tételeit: 

A költségvetési rendeletben szereplő bevételi jogcímek részletezése:
Önkormányzatok működési támogatásai:
Működési célú támogatások államháztartáson belülről:. . 553.825.288
Felhalmozási célú támogatások államháztartáson belülről: . . 116.605.444
Közhatalmi bevételek: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                          663.500.000
Működési bevételek:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                             25.250.000
Felhalmozási bevételek:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  0
Működési célú átvett pénzeszközök: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                        0
Felhalmozási célú átvett pénzeszközök:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                      0
Hitel-, kölcsönfelvétel államháztartáson kívülről: . . . . . . . . . . . . . . .              0
Belföldi értékpapírok bevételei:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                            0
Költségvetési, vállalkozási maradvány igénybevétele:. . .  423.360.000
Finanszírozási bevételek: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                        285.000.000
Adóssághoz nem kapcsolódó származékos ügyletek bevételei:. . . . .    0

A költségvetési rendeletben szereplő kiadási jogcímek részletezése:
Személyi juttatások: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                            472.230.920
Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó:. . 60.366.629
Dologi kiadások:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                               197.039.550
Ellátottak pénzbeli juttatásai: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                      17.000.000
Egyéb működési célú kiadások:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   590.777.881
Beruházások:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  298.644.922
Felújítások:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                   126.233.394
Egyéb felhalmozási kiadások:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                              0
Finanszírozási kiadások:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                         305.247.436

Az önkormányzatnál és intézményeiben a foglalkoztatottak jogviszo-
nyonkénti létszáma a javaslat szerint 52 fő, ebből a közfoglalkoztatás 
keretében történő foglalkoztatottak száma 0 fő. Az Önkormányzat a 
Szociális és Köznevelési Társulásban továbbra is részt vesz, melynek 
fenntartásához 394.277.881 Ft összegben tervez hozzájárulni. 

A 2026. évre megfogalmazott költségvetési alapelvek a következők:
1.	 Takarékos, átlátható és biztonságos működtetés.
2.	 A kötelezően ellátandó feladatok biztosítása.
3.	 A szociálisan rászorultak támogatása.
4.	 Az elindított beruházások megvalósítása, a forrás biztosítása.
5.	 Tudatos városüzemeltetés és fejlesztés.
6.	 Pályázatok figyelése, kapcsolódás az aktuális pályázatokhoz, a 

pályázatok önrészének megteremtése

Munkáltató: Balatonkenese Város Városgondnoksága 
Munkavégzés helye: 8174 Balatonkenese 
Munkaidő: Teljes munkaidő (8 óra)

Pozíció leírása: olyan munkatársat keresünk, aki képes a Város-
gondnokság fizikai állományának napi szintű, hatékony irányításá-
ra, miközben maga is aktív részese a fizikai munkavégzésnek. Ez a 
munkakör nem irodai pozíció: a feladatok 90%-a terepen, közvetlen 
munkavégzéssel zajlik.

Főbb feladatok:

•	 napi szintű feladatkiosztás: fizikai dolgozók reggeli eligazítása, 
a munkafolyamatok megszervezése és a határidők betartatása

•	 hatékony munkaerő-gazdálkodás: az erőforrások és gépek opti-
mális beosztása a városüzemeltetési igények szerint

•	 közvetlen fizikai munkavégzés: aktív részvétel a napi feladatok-
ban, beleértve a gépi fűnyírást, karbantartást és egyéb települé-
süzemeltetési munkákat

•	 szakmai kontroll: a munkavégzés minőségének és a munkavé-
delmi előírásoknak a folyamatos ellenőrzése

•	 vezetői helyettesítés: az intézményvezető teljes körű szakmai 
helyettesítése távolléte esetén

Elvárások:

•	 minimum középfokú műszaki végzettség (technikus, szakmun-
kás bizonyítvány műszaki területen)

•	 „B” kategóriás jogosítvány (aktív vezetési gyakorlat 
elengedhetetlen)

•	 kiemelkedő műszaki érzék: gépek, eszközök kezelésében és 
alapvető javításában való jártasság

•	 vezetői attitűd: képesség az emberek irányítására és a tekintély 
megőrzésére közös munkavégzés közben is

•	 fizikai teherbírás: hajlandóság a folyamatos, kültéri fizikai 
munkára

Amit kínálunk:

•	 bejelentett, hosszú távú munkaviszony
•	 felelősségteljes pozíció, ahol a szakmai tudás és a fizikai telje-

sítmény egyaránt elismert

Jelentkezés: 
Fényképes önéletrajzzal a 

varosgondnoksag@balatonkenese.hu címen

KÖZÉLET

HIVATALI SAROK

Tisztelet Lakosság!

Balatonkenese Város Önkormányzatának polgármestere 2020. márci-
us 24. napján kelt 3. számú átmeneti intézkedésében a keltezés napjától 
határozatlan időre megtiltotta a Balatonkenese közigazgatási területén 
az avar és kerti hulladék nyílttéri égetését.

Kérjük a levegő tisztaságának védelméért, valamint a lakókörnye-
zetben élők érdekében a döntésben foglaltakat szíveskedjenek betartani.

 Szinesi Erna Eszter jegyző
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PÁLYÁZATI KIÍRÁSOK
A HELYI KULTURÁLIS KÍNÁLAT BŐVÍTÉSÉRE IRÁNYULÓ KEZDEMÉNYEZÉSEK TÁMOGATÁSÁRA 2026.

CIVIL SZERVEZETEK 2026. ÉVI PÉNZÜGYI TÁMOGATÁSÁRA

Balatonkenese Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete a 40/2026. (II.26.) határo-
zata alapján a helyi kulturális kínálat bővítésére 
irányuló kezdeményezések részére önkormány-
zati támogatás odaítélése céljából pályázatot ír 
ki. A pályázat benyújtása Balatonkenese Város 
Önkormányzata Képviselő-testületének a helyi 
kulturális kínálat bővítésére irányuló kezdemé-
nyezések támogatásáról szóló 3/2016. (II. 25.) 
önkormányzati rendelete alapján lehetséges. Az 
önkormányzati rendelet a www.balatonkenese.
hu honlapon az ÖNKORMÁNYZAT/Rende-
letek elérési útvonalon érhető el, a rendeletben 
foglaltakról bővebben itt tájékozódhat.

PÁLYÁZATI KATEGÓRIÁK
A helyi kulturális kínálat bővítésére irányuló 
kezdeményezés, mely lehet:

•	 a környezeti, szellemi, művészeti érté-
kek, hagyományok feltárása, bemutatá-
sa és megismertetése,

•	 az ismeretszerző, művelődő közössé-
gek, az ismeretterjesztés

•	 nyomtatott és elektronikus kiadványok 
megjelentetése,

•	 művészeti tevékenységek, képzőművé-
szeti, zenei, színházi tevékenység,

•	 amatőr alkotók és alkotói csoportok,
•	 a különböző kultúrák közötti kapcsola-

tok kiépítése és fenntartásának segítése, 
a szabadidő kulturális célú eltöltéséhez 
a feltételek biztosítása, az egyéb műve-
lődést segítő lehetőségek biztosítása,

•	 a helyi identitást erősítő kulturális 
kezdeményezések

•	 egyéni sportoló.

PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSÁRA 
JOGOSULTAK
Bármely természetes személy vagy jogi személy, 
jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet.

PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSÁNAK MÓDJA
A pályázatokat kizárólag a „PÁLYÁZATI ŰR-
LAP – A HELYI KULTURÁLIS KÍNÁLAT 
BŐVÍTÉSÉRE IRÁNYULÓ KEZDEMÉ-
NYEZÉSEK RÉSZÉRE 2026.” c. pályázati 
űrlap kitöltésével lehet benyújtani. Az űrlap 
nélküli pályázatokat az Önkormányzat érté-
kelés nélkül elutasítja.
A pályázatokat 1 példányban nyomtatott 
formában postai úton vagy személyesen kell 
benyújtani.

Postacím: Balatonkenesei Közös Önkormány-
zati Hivatal 8174 Balatonkenese, Béri Balogh 
Ádám tér 1.

Személyesen: kizárólag ügyfélfogadási időben 
(H, Sz: 800-1200, 1300-1600, P: 800-1200) a Bala-
tonkenesei Polgármesteri Hivatal titkárságán 
lehet benyújtani.

Pályázati űrlap beszerezhető a Balatonkenesei 
Közös Önkormányzati Hivatal titkárságán, 
valamint letölthető a www.balatonkenese.hu 
oldalról, az alábbi elérési útvonalról: 
KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL/
Pályázatok (https://www.balatonkenese.hu/
kulturalis-kinalat-bovitesenek-tamogatasa/)

PÁLYÁZAT BENYÚJTÁSÁNAK 
HATÁRIDEJE
A nyomtatott formában benyújtott pályázato-
kat 2026. április 30-ig lehet postázni
(a postabélyegzőn szereplő dátum: 2026. áp-
rilis 30.).

Balatonkenese Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az 
39/2026. (II.26.) határozatával döntött arról, hogy a civil szervezetek 
részére önkormányzati támogatás odaítélése céljából pályázatot ír ki.

Pályázat céljai: Működési célú támogatás a szervezet alapszabály 
szerinti tevékenységével összefüggő költség és kiadás részfinanszíro-
zására, kivéve a bérköltséget.

Pályázat céljai
Működési célú támogatás a szervezet alapszabály szerinti tevékeny-
ségével összefüggő költség és kiadás részfinanszírozására, kivéve a 
bérköltséget.

Működési kiadásnak minősül különösen: 
A civil szervezetek működésével kapcsolatos költségek:

a) anyagköltségek:
aa) üzemanyagköltségek,
ab) sportmez, cipő, sportszerek, jelmez, táncosok ruházata,
ac) irodaszer, nyomtatvány,
ad) fenntartási és üzemeltetési anyagok: a működési célt szol-
gáló bármely berendezés, gép használatához szükséges, egy 
éven belül elhasználódó anyagok, irodai eszközök,
ae) egyéb anyagköltség (dekoráció, rendezvényhez, progra-
mokhoz, kiállításokhoz szükséges anyagok, eszközök),

b) javítás, karbantartás költségei,
c) posta, telefon, kommunikációs költségek,
d) �szórólapok, kiadványok, plakátok, archiválás, dokumentálás 

költségei,
e) helyiségek bérleti díja,
f) bankköltségek.

Nem működési célú támogatásnak minősül különösen (program-
támogatás): 
A civil szervezetek nem működési célú költségei:

a) étkezési-, utazási-, szállásköltség, tiszteletdíj, terembérlet,
b) belépőjegyek,
c) gyógyászati segédeszközök,
d) a támogatott cél megvalósításához, szervezéséhez szükséges:

da) eszközök bérleti díja,
db) kis értékű eszköz vásárlása,
dc) könyvek, kiadványok vásárlása,
de) műsor-, zeneszolgáltatás,

�Mindkét pályázati cél elbírálása során előnyt élveznek a tágabb 
közösség számára felajánlható közcélú tevékenységek.

Pályázat benyújtására jogosultak köre:
Pályázatot nyújthatnak be egyesületek és alapítványok, amelyek megfe-
lelnek a 2/2016. (II. 25.) önkormányzati rendelet 1.§ (3) bekezdésében; 
4.§-ban és 8.§-ban rögzített feltételeknek.

Pályázat benyújtásának módja
A pályázatokat kizárólag a jelen mellékletben szereplő „PÁLYÁZATI 
ŰRLAP” kitöltésével, illetve az abban foglalt iránymutatások szerint 
lehet benyújtani. Az űrlap nélkül beküldött vagy űrlappal, de formai 
hibás pályázatokat Balatonkenese Város Önkormányzata értékelés 
nélkül elutasítja. A pályázatokat 1 eredeti példányban postai úton vagy 
személyesen kell benyújtani.
Nyomtatott formában vagy kézzel írott, olvasható formában a Bala-
tonkenesei Közös Önkormányzati Hivatal (8174 Balatonkenese, Béri 
Balogh Ádám tér 1.) címére kell eljuttatni. A borítékra írják rá, hogy 
"CIVIL PÁLYÁZAT 2026".
Pályázati űrlap beszerezhető a Balatonkenesei Közös Önkormányzati Hiva-
talban ügyfélfogadási időben (H, Sz: 800-1200, 1300-1600, P: 800-1200), valamint 
letölthető a www.balatonkenese.hu oldalról, az alábbi elérési útvonalról: 
KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL/Pályázatok (https://www.
balatonkenese.hu/civil-szervezetek-tamogatasa/)

A pályázatok benyújtásának határideje:
�A nyomtatott formában benyújtott pályázatokat 2026. április 30-ig 
lehet postázni 
(a postabélyegzőn szereplő dátum: 2026. április 30.).
�A személyesen behozott pályázatok benyújtási határideje 2026. 
április 30.
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BALATONKENESE, BRINGAPARK BÜFÉ ÉS 3 DB TENISZPÁLYA (BALATONKENESE BELTERÜLET 
4447/1 HRSZ.) BÉRBEADÁS ÚTJÁN TÖRTÉNŐ HASZNOSÍTÁSÁRA

Balatonkenese Város Önkormányzatának 
Képviselő-testülete 2026. február 26. napján 
megtartott nyílt ülésen a 44/2026. (II.26.) ha-
tározatával a Balatonkenese belterület 4447/1 
helyrajzi számú (természetben a Balatonkene-
se, Alteleki u. 40. szám alatti ingatlanon lévő 
20 + 10 m2 alapterületű büfét, raktárhelyisé-
geket, az ehhez tartozó 30 m2 nagyságú fedett 
teraszt, valamint a büfé épület emeleti szintjén 
lévő külön bejárattal rendelkező, vizesblokk 
nélküli 2 helyiségből álló 22 és 27 m2 ingat-
lanokat bérbeadás útján történő hasznosításra 
jelölte ki.

A pályázat tárgyát képező önkormányzati 
ingatlan
a) címe, műszaki állapota, közművesítettsége:

•	 8174 Balatonkenese, Alteleki u. 40.,
•	 víz, villany.

b) az épületrészben folytatható tevékenységek 
megnevezése:
vendéglátó- ipari tevékenység
c) bérleti díj, óvadék:
A bérleti díj legalacsonyabb mértéke 1.600.000 
Ft/év, azaz egymillió-hatszázezer forint/év.
Az óvadék díja: 266.666 Ft, azaz kettőszázhat-
vanhatezer-hatszázhatvanhat forint.
d) bérbeadás időtartama:
Határozott, szerződéskötés napjától számítva 
1 év, mely 2 évvel meghosszabbítható.

A pályázat benyújtásának helye:
Balatonkenese Város Önkormányzata
8174 Balatonkenese, Béri Balogh Ádám tér 1.

A pályázat benyújtásának határideje:
2026. március 20. (péntek) 10:00 óra

Pályázati kötelezettség:
a) A bérleti szerződésből eredő kötelezettségek 
biztosítására a bérlőnek a bérleti szerződés 
megkötése előtt óvadékot kell nyújtania.
b) Az óvadékot Balatonkenese Város Önkor-
mányzata 50420551-10004108 bankszámlá-
jára kell megfizetnie.

c) Az óvadék mértéke: A megajánlott bérleti 
díj 1 hónapra jutó összegének kétszerese. 

12. Pályázat elbírálásának módja:
A pályázatokat a benyújtási határidő leteltét 
követő 5 munkanapon belül egy három tagból 
álló bizottság bontja fel.

A pályázati kiírással kapcsolatban szükség 
esetén további információt munkaidőben a 
88/481-087 telefonszámon lehet kérni. 

További részletek a pályázat feltételeiről: 
www.balatonkenese.hu

SZOCIÁLPOLITIKAI KALAUZ
DOLGOZOM MÉGIS SZEGÉNY VAGYOK 2

„Nem az a szegény, kinek pénze nincs,
Hanem kinek munkára kedve nincs.
Ki dolgát végzi szépen, rendesen,
Gazdag lesz, mert elégedett leszen.”

Benedek Elek

A cím markáns kérdés, amely jelentős 
réteget érint. A dolgozói szegénységről már 
tettünk említést.  Miből tevődik össze mind-
ez? Statisztikailag a következő tényezők be-
folyásolhatják. Munka van, de biztonság az 
nincs. A munka nem véd meg a mindennapi 
bizonytalanságtól.  Akkor beszélünk dolgozói 
szegénységről, amikor a bérek nem követik 
az árak növekedését. A lakhatás felemészti a 
fizetést, a háztartásban eltartottak vannak (idős 
hozzátartozók, gyerekek). Mindazok, akik 
részmunkaidőben dolgoznak, alacsony, vagy 
bizonytalan bérezésben részesülnek. 2023-
ban a szegénység meghatározása tekinteté-
ben az alacsony munkaintenzitású háztartások 
problémája emelhető ki statisztikailag. Ezek 
szerint nemcsak az a fontos, hogy van-e mun-
ka, hanem az is, hogy mennyi, milyen stabil 
és milyen jövedelmet képes adni. Szögezzük 
le, hogy a dolgozói szegénység nem azért 
létezik, mert az emberek rosszul gazdálkod-
nak. Természetesen léteznek olyanok is, akik 
egyéni döntésük miatt vannak a szegélység 
ezen kategóriájában. Nézzünk bele a dolgok 
„bugyrába”.

A bérszint és a megélhetési költségek egy 
láthatatlan ollót jelképeznek. Ez akkor fordul-
hat elő, ha az infláció gyors, a reálbérek pedig 

döcögve, lassabban emelkednek. Előfordul az 
is, hogy a reálbérek időszakosan csökkenek. 
Romlik a vásárlóerő, mivel a szegénység ará-
nyának az emelkedése növekszik. Szemlél-
tetve: két ember ugyanannyit dolgozik, mint 
korábban, mégis több pénzt ad ki ugyanarra 
az életre.

A lakhatás költségei a legnagyobb jöve-
delemelvonó tényezőt teszi ki. A dolgozói 
szegénység tekintetében nem elhanyagolha-
tó momentum.  Albérleti díj, hiteltörlesztés, 
rezsiköltség mind-mind mélyen a zsebünkre 
megy. Amikor a jövedelem jelentős része 
ezekre a kiadásokra megy el, akkor értelem-
szerűen a maradék pénzből kell mindent fe-
dezni( gyógyszerköltség, gyerek, közlekedés, 
élelmiszer). Sokan átcsúsznak a már nem kü-
lönleges extrém szegénységbe. És akkor még 
nem beszéltünk arról, hogy váratlan költségek 
is felmerülhetnek. Ebben az esetben minden 
borul a költségvetés tekintetében. Következő 
befolyásoló tényező a háztartás összetétele. 
Nem mindegy, hogy valaki egyedül él, vagy 
egy több keresős családban. Egyedül kell eltar-
tania a gyerekét, vagy gyerekeit. Nemzetközi 
kutatás, a working poor nem értelmezhető, 
csak az alacsony bérezésre, hanem számít 
a család szerkezete is. Mi a working poor? 

Látható, hogy ez egy nemzetközi tendencia, 
amely minden országban jelen van. A dolgozói 
szegénység. Olyan emberek, akik dolgoznak 
mégsem tudnak megélni a fizetésükből, en-
nek okán szegénységben, vagy a szegénység 
közelében élnek. Tehát nem munkanélküliek. 
Dolgoznak, mégis szegények. Konkrétan lehet 
bolti eladó, takarító, idősápoló, mezőgazda-
ságban dolgozó idénymunkás stb. Ezek az 
emberek szinte mindennap dolgoznak. A hó 
végére azonban elfogy a pénzük, nem tudnak 
félretenni stb. A munkaalapú társadalom le-
hetséges betegsége, vakfoltja, hogy a munka 
számos esetben nem az egyén megélhetését, 
hanem egy egész háztartás megélhetését, túl-
élését igyekszik fedezni.

Van egy vélemény, amely szerint a dol-
gozói szegénység az a helyzet, amikor túl 
szegény vagy a biztonsághoz, de túl gazdag 
a segítséghez. Szociális szakemberként szám-
talan esetben ezzel a helyezettel kellett szem-
besülnöm egy-egy család, vagy egyedülálló 
tekintetében.

Folytatjuk a témát az áprilisi lapszámban!

Varga Ákos andragógus 
személyügyiszervező szakvizsgázott 

okleveles szociálpolitikus
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ALLELUJA, KRISZTUS FELTÁMADOTT!

HITÉLETÜNK – HÚSVÉTVÁRÁS

HITÉLETÜNK – HÚSVÉTVÁRÁS

Bizony, betelt nagyböjti várakozásunk, 
az Élet-Krisztus legyőzte a Halált. Végig 
jártuk mi is, keresztények ezt a húsvétot 
megelőző időszakot, amely tele volt nehéz-
séggel, küzdelemmel, váratlan fordulattal, 
hősies kitartással, elkeseredéssel, fájda-
lommal, meg nem értéssel, jóra irányuló 
törekvéssel, lanyhasággal, újrakezdéssel, 
megerősítő tapasztalatokkal, többé-kevésbé 
mindannyiunknak, a lelki életünket tekint-
ve. Jó most, ebben húsvéti a teljességben 
együtt lenni újra az Úrral, megmártózni 
a feltámadás csodálatos, (kevésbé-fényé-
ben), inkább valóságában. Igen a Feltáma-
dás valóságában. Ez, a feltámadás, hitünk 
központi része. Miért is? Azért, mert a ke-
reszténység végső céljára mutat, az Életre a 
halál után, amelyet Jézus szeretet-áldozata 
árán kaptunk meg ingyenes ajándékként. 
A húsvét titkában lehull a lepel a miszté-
riumról és feltárul Isten végtelen szeretete 
az Ember iránt. Az Anyaszentegyházzal 
együtt mi is örömmel valljuk, ahová Jézus, 
a Fő eljutott, - tudniillik a halál elszenve-
dése után az örök életbe, - oda kaptunk 
mi is meghívást az egy test közösségében. 
Örök igazság: „Jézus vétkeinkért halált 
szenvedett, megigazulásunkért feltámadt.” 
A Credo-ban imádkozzuk: „hiszem a test 
feltámadását”, ez a húsvéti hit, amely túl-
mutat a földi dimenzión és azért hiteles, 

mert Jézussal ez valóban megtörtént. Azok 
a személyek, akiket Jézus életében feltá-
masztott a halálból: (Jairus leánya, Naimi 
ifjú, Lázár) ők nem támadtak fel, hanem 
visszatértek a földi életet élő emberek 
közé ugyanabban a testben, és később újra 
meghaltak. Jézus feltámadásakor, Húsvét 
vasárnap hajnalán Isten feltámasztotta Őt a 
halottak közül. Jézus földi-emberi teste és 
lelke megdicsőült a feltámadott testében, 
de nemcsak az Ő Teste és Lelke, hanem 
Benne az egész anyagvilág is megdicsőült. 
Ez az a húsvéti valóság, amely itt földön 
reálisan megnyitotta a természet feletti 
dimenziót, amelynek az apostolok tanúi 
voltak. A halált elnyelte az élet Jézusban. 
És ez Jézus tanítványainak a fizikai ta-
pasztalatuk, amely meg-és legyőzte őket: 
a feltámadott Krisztus valósága! Ugyanaz 
a Jézus, aki Nagypénteken szörnyű ha-
lált halt a kereszten, ugyanez a Jézus áll 
a tanítványok előtt Húsvét vasárnap dél-
utánján, aki ezt mondta: „Én vagyok! Ne 
féljetek!”   Így váltak a tanítványok vala-
mennyien a feltámadás igaz tanúivá, mert 
erről mindegyiküknek saját tapasztalata 
volt, még a „hitetlen” Tamásnak is. Jézus 
feltámadásának természetfeletti eseménye 
nem érzékcsalódásról és kitalált mesékről 
szól, hanem pontosan arról, amit feltenni 
is hihetetlennek látszott, -bár Jézus a halála 

előtt háromszor is kifejezetten beszélt róla, 
- hogy van Élet a halál után. Ez az élet az 
örök élet: egy más minőségű élet, egy más 
minőségű testben, amelyről Jézus nyilván-
valóan meggyőzött mindenkit, akikkel a 
feltámadása után és a mennybemenetele 
előtt kapcsolatba került. Tehát van örök 
élet, nem a halálé az utolsó szó, hanem 
az életé, az Örök Életé. Húsvét ünnepén 
Isten megerősíti újra - és újra a Nagyböjtöt 
igazán át- és megélt hívő lelkében a bizo-
nyosságot, hogy érdemes kitartani Jézus 
mellett, érdemes megtartani a parancsokat, 
érdemes küzdeni az Igazságért, érdemes 
fáradozni önmagunk és a világ megjobbí-
tásán, érdemes áldozatot hozni a bűnösö-
kért, mert aki mindezt vállalja, Jézus igazi 
tanítványa lesz, Jézus barátja, akiért eljön 
az Üdvözítő és elviszi oda, ahol Ő van. 
És ezért, Jézus barátságért, a tanítványság 
lelkületének erőfeszítéséért semmi sem le-
het elég drága, ha tudjuk, hogy a Legfőbb 
jót, a Mestert szolgáljuk. Adja az Úr, hogy 
Húsvét ünnepe hozzon mindannyiunknak 
megerősödést hitünkben, reményt sokféle 
küzdelmünkben, amelynek gyümölcse lesz 
szeretetünk kiteljesedése Isten és embertár-
saink felé! Alleluja, Krisztus feltámadott! 
Valóban feltámadott!

Medveczky Miklós plébános

Virágvasárnap - március 29. 10 óra
Nagycsütörtök - április 2. 18 óra
Nagypéntek - április 3. 15 óra
Nagyszombat - április 4. 20 óra
Húsvétvasárnap - április 5. 10 óra

Minden pénteken 17:30 órától keresztútjárásra várják a híveket.
Nagyböjti lelkigyakorlat március 20 - 22. között: 
Március 20. (péntek) és 21. (szombat) 18 órakor; Március 22-én vasárnap 10 órakor 

HÚSVÉTI 
MISÉK RENDJE 
A KATOLIKUS 
TEMPLOMBAN
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ÚTON HÚSVÉT UTÁN

HITÉLETÜNK – HÚSVÉTVÁRÁS

Két tanítványt látunk gyalogolni Lukács 
evangéliuma végén, a hét első napjának dél-
utánján, Jeruzsálemből hazafelé. Emmaus-
ba tartanak, a fővárostól tizenegynéhány 
kilométerre fekvő faluba, az út legfeljebb 
néhány óra.

Húsvét megtörtént: a Názáreti Jézus fel-
támadt, Izráel Messiása diadalmaskodott a 
halál felett, a világ Üdvözítője legyőzte a 
gonoszt! A két tanítvány pedig – mintha 
Jézus még mindig halott lenne – szomorúan 
vitatkozva bandukol hazafelé gyászban, 
csalódásban, keserűségben és értetlenség-
ben. Mindez rájuk zárul, önmagukban fo-
rognak és távolodnak nemcsak Jeruzsálem-
től, hanem Istentől és a testvéri közösségtől 
is. Hiába hallották reggel az asszonyoktól 
ők is az örömhírt – fel se fogták, el se hit-
ték, nem is értették.

Mi is húsvét után vagyunk. Ha nem is 
egy-két nappal, héttel, hanem évezreddel, 
nem ez számít. Hanem hogy örök úton já-
runk mi is, hiszen az emberlét úton-létet 
jelent. Vannak külső útjaink, történéseink, 
mik a gyermekkortól vezetnek tanulmányo-
kon át a felnőtt munkáig, társkeresésen át 
a házasságig, családig. De vannak belső 
útjaink is, mik a szívünkben vezetnek: hi-
tek, kötődések, kapcsolatok, vágyak, re-
mények. Honnan jövünk és hová tartunk? 
Mit viszünk a lelkünkben?

A két tanítvány beszélgetése szomorú, 
de élénk és szenvedélyes. Sokféle csaló-
dottság kavarog bennük. Csalódás a hitben, 
Jézusban: „Nem váltotta valóra reményei-
met, nem adta meg, amire vágytam, ahogy 
vártam.” Harag önmaguk felé: „Hogy le-
hettem ilyen ostoba naiv, aki hitte, hogy 
a jó győzhet a gonosz felett, hogy Isten 
nekünk ad igazat.” Csalódás a közösségben: 
„Együtt reménykedtünk, és együtt vallot-
tunk kudarcot, nem tudtuk megtartani egy-
mást és a közös ügyet sem.” Harag a hatal-
masságok, a fájdalmat okozó emberek felé: 
„Fáj, hogy kiszolgáltatott vagyok bántásuk-
nak, önzésüknek, hatalmaskodásuknak.” 

S bennük van a kérdés is: „Vajon en-
nek az útnak is, amin most megyünk, van-e 

értelme, célja, kilátása? Mindezek mellett 
persze a gyász magányossága az, ami bebo-
rítja őket: „Jézus testvér, Mester, igaz barát 
volt, s most egyedül maradtunk, elvétetett 
tőlünk!”

Jézus pedig egyszer csak csatlakozik 
hozzájuk! Útitársukká lesz, velük megy. 
Igen, megjelenik a feltámadott Mester, 
és még sincs nagy öröm, hangos és méltó 
ünneplés, mert még csak fel sem ismerik! 
Jézus mégis jön, marad és kísér. 

Mert Isten akkor is ott van, itt van, ha 
gyakran csak utólag látjuk, hogy velünk 
volt a válságban, a nehéz élet-út szakaszok-
ban. Még akkor is, mikor saját sötétségünk 
vakká tesz, és oly nehéz magunk mellett 
látni Őt. Ha sérelmeink, félelmeink, harag-
jaink miatt vakulunk, süketülünk, bénulunk 
és megdermed a szívünk.

Jézus azonban nemcsak ott van, hanem 
meg is szólítja őket. Nem marad néma, de 
nem is cseverészik mindenféléről, hanem 
rátapint, rákérdez a lényegre, a bennük 
mozgó, fájó élet-kérdésükre. Ők pedig 
megtorpannak.

Jézus tehát kérdez, de válaszol és gyó-
gyít is. Szava látni tanít, egyrészt önmagun-
kat: Önsajnálatotok, keserűségetek valójá-
ban vakság, bezárt szívűség. Másrészt látni, 
érteni tanít Istent: Mózestől kezdve a pró-
fétákon át elmagyarázza, hogy mindannak, 
ami történt, így kellett lennie. Pontosan 
nem tudjuk, mely könyveket és részeket 
idézett az Ószövetségből… De Ézsaiástól 
az 53. fejezetet biztosan.

„Megvetett volt, és emberektől elhagya-
tott, fájdalmak férfia, betegség ismerője. 
Pedig a mi betegségeinket viselte, a mi fáj-
dalmainkat hordozta. A mi vétkeink miatt 
kapott sebeket, bűneink miatt törték össze. 
Ő bűnhődött, hogy nekünk békességünk le-
gyen, az ő sebei árán gyógyultunk meg. Az 
ÚR őt sújtotta mindnyájunk bűnéért. Az 
ÚR akarata volt az, hogy betegség törje 
össze. De ha fel is áldozta magát jóváté-
telül, mégis él. Az ÚR akarata célhoz jut 
vele. Igaz szolgám sokakat tesz igazzá, és 

ő hordozza bűneiket, hiszen önként ment a 
halálba, hagyta, hogy a bűnösök közé so-
rolják, pedig sokak vétkét vállalta magára, 
és közbenjárt a bűnösökért.”

Nekünk, akik már Krisztus után olvas-
suk, hallgatjuk a prófétát, ugye, milyen 
egyértelmű? „Feláldozta magát jóvátételül, 
mégis él. Az Úr akarata jut célhoz vele.” 
Mert nagypéntek nem kudarc, hanem győ-
zelem volt! Isten Szolgájának szenvedése 
Isten akaratából volt, és nem pusztán az 
emberi gonoszság irányított. 

Halála nem csőd, hanem Isten irántunk 
való szeretetének a története. Ezt mondja 
tanítványainak a feltámadott Jézus Krisz-
tus: Szívetek bezártsága és hitetlensége az 
oka annak, hogy nem látjátok Isten jelenlé-
tét és szeretetét abban, ami mögöttetek van.

Jézus velem van az úton. Közel jön, 
megállít, megszólít. Ha ki tudok nyílni és 
befogadni, behívni Őt, akkor megtörtén-
het az igazi felismerés és találkozás! „…
megnyílt a szemük, és felismerték Őt…” 
Igaz, eltűnik a szemük elől, de már nincs 
szükség a földi szemmel való látásra, a ta-
lálkozás megtörtént. Jézus élő valóság, és 
valóság lehet az is, amit majd Betániában 
ígér: „Veletek vagyok minden nap, a világ 
végezetéig.”

Ez az Istennel való közelség visszain-
dítja őket a közösségbe is. Már van erejük 
és örömük újranyílni a testvérek felé, adni 
és erősíteni. És erősödni az ő hitük és bi-
zonyságtételük által.

Vajon nekünk van-e, lesz-e találkozá-
sunk az élő Megváltóval? Lesz-e, van-e 
csendes megvallása fájdalmaknak, elen-
gedése hamis reményeknek, felszabadulás 
terhek alól, megértése és elfogadása Isten 
akaratának? Értelmet, célt nyer-e az út, ami 
innen tovább visz? Meglátjuk-e Jézust, aki-
nek értünk szenvednie kellett, és legyőzte 
a halált. A mi halálunkat is.

Némethné Sz. Tóth Ildikó

Március 29. Virágvasárnapi istentisztelet 10:30 órakor
Április 3. Nagypénteki istentisztelet passióolvasással 10:30 órakor
Április 5. Húsvéti istentisztelet úrvacsorával 10:30 órakor
Április 6. Húsvéti istentisztelet 10:30 órakor
Április 5. Evangélikus istentisztelet úrvacsorával 16:30 órakor

Mindenkit szeretettel várunk!

HÚSVÉTI 
ÜNNEPKÖR 
ALKALMAI
A REFORMÁTUS 
TEMPLOMBAN
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AMIKOR MÉG HANGOSABBAN MONDJUK: KÖSZÖNJÜK!

MILYEN AZ ÉLET A NYUGDÍJAS KLUBBAN?

NŐNAP ALKALMÁBÓL A NYUGDÍJASKLUBBAN IS KÖSZÖNTÖTTÉK A HÖLGYEKET. A FÉRFIAKAT 
KÉPVISELVE HEGYI JÓZSEF KLUBTAG FOGALMAZTA MEG ÜNNEPI GONDOLATAIT:

A Nőnap nem csupán a tavasz és a virágok 
ünnepe, hanem egy mélyebb tiszteletadásé is. A 
története több mint másfél évszázada kezdődött. 
1857. március 8-án New Yorkban textilipari 
munkásnők ezrei vonultak utcára, hogy em-
beribb munkafeltételeket és egyenlő jogokat 
követeljenek. Akkoriban ez még elképzelhe-
tetlen bátorság volt. Később, az 1900-as évek 
elején Clara Zetkin javaslatára vált ez a nap 
nemzetközivé, Magyarországon pedig 1913-ban 
tartották meg először. Az ENSZ végül 1977-ben 
emelte a hivatalos világnapok közé.

Nagy öröm számomra, hogy ezen a szép 
napon együtt ünnepelhetjük a nőket. Jó alka-
lom arra, hogy megálljunk egy pillanatra, és 
köszönetet mondjunk mindazért, amit a nők 
nap mint nap tesznek a családjukért, a közös-
ségükért és a társadalomért. 

Köszönjük a sok mosolyt, türelmet, szere-
tetet, valamint azt a különleges erőt, amivel 
szebbé teszitek a napjainkat! A nők életünk 
meghatározó szereplői: édesanyák, nagyma-
mák, feleségek, barátok vagy munkatársak. 
Gondoskodásukkal, türelmükkel, szeretetük-
kel otthont teremtenek, erőt adnak a nehéz 
időkben és örömet hoznak a mindennapokban. 
Külön tisztelet övezi az idősebb generáció nő 
tagjait is, akik hosszú évtizedeken át dolgoz-
tak, nevelték gyermekeiket, építették család-
juk és közösségük életét. Az ő tapasztalatuk, 
bölcsességük és kitartásuk mindannyiunk 
számára példa értékű! Ez a nap tehát a nők 
erejéről, kitartásáról és méltóságáról szól. A 
mi életünkben is ti vagytok a „tartóoszlopok”. 
Mi lenne velünk a ti energiátok, a ti szervező-
készségetek és – valljuk be – a ti türelmetek 

nélkül? Mögöttetek dolgos évtizedek állnak, 
felnevelt gyermekek és unokák, de ti ma is 
ugyanolyan ragyogóak vagytok, mint régen. 
Sőt az életbölcsességetek mellé töretlen ked-
vesség, gondoskodás is társul, amit mi férfiak 
csak tőletek kaphatunk meg. Ti töltitek meg 
élettel és mosollyal ezt a nyugdíjas klubot, 
akiknek a mosolyától még a bor is édesebb, és 
akik mellett mi, férfiak kicsit jobban kihúzzuk 
magunkat. Kívánjuk nektek, hogy maradjatok 
ilyen vidámak, egészségesek és tettre készek! 
Érezzétek ma és az év minden napján, men�-
nyire fontosak vagytok nekünk!

Isten éltessen minden hölgyet nagyon 
sokáig!

Szeretettel: Hegyi József

KLUBÉLET

A Tátorján Nyugdíjas Klub tavaly ünnepel-
te megalakulásának 40. évfordulóját. Annak 
idején a klub azért jött létre, hogy a nyugdíja-
sok tartalmasan tölthessék el a szabad idejüket, 
hasonló korúak társaságában, és a különböző 
programok segítségével közös élményekkel 
gazdagodhassanak. A szépkorú tagság a mai 
napig rendszeresen találkozik a havi gyűlése-
ken, a helyi rendezvényeken, és a különböző 
szervezett programokon. Aktívan bekapcsoló-
dunk a város, és a Kultúra Háza által szervezett 
programokba, lehetőség szerint, munkánkkal 
segítjük azokat. Gyermeknapon házi készítésű 
palacsintával várjuk a rendezvényen részt-
vevőket, az egyik adventi gyertyagyújtáson 
pedig mindig vállaljuk a házigazda szerepét. 
Természetesen állandó résztvevői vagyunk a 
helyi gasztronómiai programoknak a főzőcsa-
patunkkal. A tavalyi év során számos közös 
kiránduláson vettünk részt, melyek között 
szerepelt több fürdő - és mozilátogatás, bala-
tonfüredi, nagyvázsonyi, veszprémi, dinnyési, 
székesfehérvári, budapesti program, borkós-
tolás egy pincénél, sőt a klub tagságának a 
fele együtt szilveszterezett Erdélyben. Az 
utazások alkalmával igyekszünk kihasználni 
a nyugdíjasoknak biztosított ingyenes utazási 
kedvezményt, felhasználjuk az Önkormány-
zat támogatását, illetve a befolyt tagdíjakat. 
Rendszeresen hívunk előadókat különféle 
témákban, hogy ezáltal is gyarapíthassuk az 
ismereteinket. A klub tagjai közül többekkel 
már második éve rendszeresen látogatjuk az 
Északi Szomszédok Nyugdíjas Szövetkezet és 
a Veszprémi Egyetem által szervezett Nyug-
díjas Egyetem előadásait, tagjai vagyunk az 
Életet az Éveknek Veszprém Vármegyei Szö-
vetségnek, ezáltal részt veszünk a vármegyei 
programokon is. Nagyon büszkék vagyunk 
arra, hogy a tavalyi évben a Nádas csárda 

vezetője által 500.000 forint értékű vacsora 
meghívással támogatott 2 helyi civil szervezet 
közül a mi klubunk lett az egyik. Nyugdíjas 
közösségünkre jellemző, hogy a havi összejö-
vetelek, és a különböző programok mindig jó 
hangulatban zajlanak, erről bizonyságot adnak 
a különböző fotók, melyek a közösségi mé-
diában is tanúskodnak arról, hogy mi milyen 

jó csapat vagyunk. Szerintem mi sem igazolja 
ezt jobban, mint az, hogy az idei évben már 
8 új tagja van a klubnak. Továbbra is várjuk 
mindazon nyugdíjasokat, akik szeretnék egy 
vidám közösségben, tartalmasan, magukat 
hasznosnak érezve eltölteni a szabad idejüket.

Nyemcsok Gabi 
klubvezető

„Virágot kapnak a lányok, mert ők is nők lesznek, ha felnőnek!”
„Ünnepeljük Nőnapkor a lányokat és virágot adunk nekik, hogy felboldogítsuk őket!”
„Szeretem a lányokat és vigyázok rájuk!”
„Vasárnap Apával a laptopon csináltunk pöttyös őzikét, Anya nagyon örült neki!”
„Én is adtam a Mamának virágot, mert szeretem Őt!”
„Az Apukámtól én is kaptam virágot, mert nagyon szeret engem!”
„Azért szeretjük mi fiúk a nőket, mert olyan kedvesek!”

ÓVODÁSAINK ÍGY LÁTJÁK A NŐNAPOT:

GYEREKSZÁJ
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„A NŐ EGY ISMERETLEN VARÁZS”

A Nemzetközi Nőnap alkalmából ünnepi 
műsorral várták az érdeklődőket a Művelődési 
Házban. A délután vendégei Straub Dezső 
Jászai Mari-díjas színész és Pholy Boglár-
ka operetténekesnő voltak. Straub Dezső 
humoros történetekkel és pályatársai ismert 
dalaival szórakoztatta a közönséget, míg Pholy 
Boglárka lendületes előadásával a nézőket is 
bevonta a műsorba. A jó hangulatú program 
során a közönség aktívan kapcsolódott be az 
előadásba, és akadt olyan is, aki táncra perdült.

A rendezvény végén közös szelfi készült 
a fellépő művészekkel és a közönséggel, 
amely megörökítette a vidám hangulatú nő-
napi délutánt.

A művész őszintén mesélt a nőkről, a pá-
lyája kezdetéről, a színészi hivatás szépsége-
iről és arról is, mi foglalkoztatja mostanában. 
A beszélgetésből kiderült, hogy számára a nők 
mindig is meghatározó szerepet játszottak, és 
hogy az élet iránti kíváncsisága ma is töretlen.

Mit jelent az ön számára a nőnap? Hagyo-
mány, vagy inkább egy alkalom arra, hogy 
külön figyelmet kapjanak a nők?

Minden alkalmat ki kell használni arra, 
hogy kifejezzük a tiszteletünket és a szere-
tetünket a nők iránt. Régen, amikor fiatalon 
kezdtem a pályát, egészen más világ volt. 
Egyetlen televízió működött az országban, 
az is sokszor szünetekkel. A színészeket sokkal 
inkább körülrajongták az emberek. De egy do-
log akkor is igaz volt, és ma is az, a lányokat, a 
nőket mindig imádni kell. Én ezt természetes-
nek tartom. Remélem, hogy a mai műsorral is 
sikerült egy kis örömet szerezni nekik.

Kik voltak azok a nők, akik hatással voltak 
az életére?

Tulajdonképpen minden nő, akivel az éle-
tem során találkoztam. Fiatal koromban három 
fiútestvérrel nőttem fel, fiúiskolába jártam, 
alig találkoztunk lányokkal. Amikor aztán 

elkezdtünk velük beszélgetni, rájöttem, hogy 
egészen másképp gondolkodnak, mint mi. A 
férfi barátság és a férfi gondolkodás teljesen 
más világ. Sok idő kellett, mire az ember el-
kezdte megérteni a női gondolkodást.

A pályája elején is ilyen könnyen ment az 
ismerkedés?

Egyáltalán nem. Mielőtt színész lettem, 
gyógyszergyári szakmunkástanuló voltam. 
Ha akkor hangosan kiabáltam volna, hogy 
„jövök”, egyszerűen átsétáltak volna rajtam a 
nők. Nem vettek észre. Aztán színész lettem 
és egy év alatt minden megváltozott, egyszer 
csak észrevettek a nők, el kezdtek érdeklődni 
irántam. Ez nagyon furcsa élmény volt. Az a 
fontos, hogy az ember ne higgye el magáról, 
hogy különleges lett. Ha emlékszik arra, hogy 
egy évvel korábban még észre sem vették, 
akkor helyén tudja kezelni a dolgokat.

Mit tanult a nőktől az élete során?
Nagyon sok mindent. A férfi és a női agy 

egészen másképp működik, ezt meg kell ta-
nulni. Idősebb koromban jöttem rá például 
arra, hogy egy vita során a nők mondatait nem 
mindig szó szerint kell érteni. Ha egy férfi azt 
mondja, hogy „vége”, az tényleg vége. Ha egy 
nő mondja, sokszor inkább azt jelenti, beszél-
jük meg. Ha ezt valaki nem érti, könnyen kilép 
az ajtón egy kapcsolatból, pedig nem biztos, 
hogy tényleg ott a vége.

Ha egy szóval kellene jellemeznie a nőket, 
mi lenne az?

Talán úgy mondanám, a nő egy ismeretlen 
varázs. A nőben mindig van valami kiszámít-
hatatlan másság, ami nagyon izgalmas. Nem 
biztos, hogy ezt teljesen meg kell érteni, ta-
lán éppen az a szép benne, hogy sosem értjük 
meg teljesen. Például volt, hogy egy teljesen 
megközelíthetetlennek tűnő nővel találkoz-
tam. Teljes elkeseredésemben letéptem egy 

lóherét az utcán, és odaadtam neki. Abban a 
pillanatban elindult köztünk valami. Hogy egy 
lóherétől miért indul el egy kapcsolat? Nem 
biztos, hogy ezt érteni kell. Talán éppen ez 
benne a gyönyörű.

Ha most nem a nőkről, hanem az életéről 
beszélünk, hogyan telnek a napjai?

Mindig úgy érzem, mintha egész életemben 
arra vártam volna, hogy ennyi idős legyek. 
Most már inkább a jelennek élek. Persze az 
emlékek nagyon fontosak. Néha valaki felidéz 
egy történetet, és hirtelen rengeteg élmény jut 
eszembe. Most például egy régi műsoromat 
állítjuk össze újra a fiammal. Tele van törté-
netekkel a régi nagy színészekről. Olyanokról, 
akikkel együtt dolgozhattam. Ezek a történetek 
egyszerre szórakoztatóak és meghatóak.

Milyen most a munkája?
Tavaly például Békéscsabán rendeztem, 

most a debreceni Csokonai Színházban ját-
szom a János vitéz francia királyát. Emellett 
járjuk az országot különböző előadásokkal. Az 
embernek vigyáznia kell az egyensúlyra: ha 
túl sok munkát vállal, elfárad, ha túl keveset, 
akkor megáll az élet.

Van kedvenc műfaja?
Éppen az a szép az életemben, hogy nagyon 

sokszínű. Írtam zenét, szöveget, dramaturgi-
ai munkát végzek, előadásokat tartok, még a 
horgászújságba is írtam cikkeket. Szeretem, 
ha új dolgok jönnek az életembe. De a leg-
nagyobb élményt mindig a közönséggel való 
találkozás jelenti. A színpadon az a pillanat, 
amikor az ember kapcsolatba kerül a nézőkkel, 
az felülmúlhatatlan.

Gondolkodott azon, hogy tanítson?
Igen, mert van egy csomó olyan tapasztalat, 

amit jó lenne átadni a fiataloknak. Olyan apró 
színházi titkokat, amiket könyvből nem lehet 
megtanulni, csak a mesterektől. Én is sokat 
tanultam a nagyoktól, akikkel dolgozhattam.

Mit üzen a kenesei hölgyeknek nőnap 
alkalmából?

Legyenek nagyon boldogok, és őrizzék 
meg a szépségüket, a varázsukat. A világ 
sokkal szegényebb lenne nélkülük!

Gyulai Kati 

MŰVÉSZOLDAL

Fotó: Pholy Boglárka
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A TÉLI IDŐSZAK UTOLSÓ HETEI A KIPPKOPP 
ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE ÉLETÉBEN

KENESE MOZGÁS KALAND 2026.- VESZPRÉM-BALATON 
2026 EURÓPA SPORTRÉGIÓJA PÁLYÁZAT

A tél vége nagyon mozgalmasan telt Intéz-
ményünk életében. Az adventi és karácsonyi 
ünnepek végeztével több közös és csoporton-
ként szervezett program is színesítette min-
dennapjainkat. A ráhangolódást segíti, hogy 
épületünket mindig az évszaknak és az aktuális 
eseményeknek megfelelően feldíszítik a kol-
léganők, s a csoportok is az alkalomhoz illő 
dekorációt kapnak.

Gyertyaszentelőkor „megnéztük”, előbújt-e 
a medve már a barlangjából. Remek alkalom 
nyílt az állatvédelem kiemelésére, a termé-
szet változásainak megfigyelésére. Az étter-
mi részen minden kisgyermek kipróbálhatta 
ügyességét egy kis akadálypályán. A csoportok 
egymásnak adták a lehetőséget; hogy kifog-
hassák a legszebb kishalat, bebújhassanak a 
„medvebarlangba”, dobhattak célba is…

Következő eseményünk a farsangi mulat-
ság volt. Mindig nagy izgalom előzi meg az 

ünnepeket. A gyerekek óriási örömmel öltöztek 
be a szebbnél szebb jelmezekbe, melyek között 
voltak nagy örömünkre saját készítésűek is. 
A nap kezdetén a jelmezeiket bemutathatták 
egymásnak a csoportok az éttermi részen egy 
kis közös tánc közben. Ezt követően szokás 
szerint egész délelőtt tartalmas, vidám játékok, 
vetélkedők, táncos mulatság követték egymást; 
minden csoportban vidám hangulatban telt a 
nap további része. 

Következő eseményünk a szokásos telet 
lezáró Kiszebáb égetés volt. Közös kis éneklés, 
versmondás keretében elbúcsúztattuk a telet, 
várjuk a kikeletet. A ritmushangszerekkel vi-
dám hangulatot varázsoltunk. A Kiszebábbal 
jelképesen elégettük a Bánat-zsákban elhelye-
zett kis papírlapokra írt rossz tulajdonságokat, 
helytelen cselekedeteket is.

Mielőtt a tavasz kezdetét vette volna, egy 
vidám játékos, kézműves délutánt szerveztünk, 

mely a családok számára nyitott alkalom volt. 
A részt vevő gyermekek szüleikkel, akár test-
véreikkel közösen készíthették el alkotásaikat, 
melyek igazán ötletesek és színpompásak let-
tek. Választhattak többféle technika közül, 
készültek színes papírból és zsenília drótból 
is figurák, valamint egy kis ügyességi játék is. 
Végig ugrálhattak a kis virágokon, lépegethet-
tek a madárkák irányának megfelelően, vala-
mint elvezethették a méhecskéket a kaptárhoz.

Kippkopp Óvoda és Bölcsőde
Szitakötő csoport

2026. februárjában igazi kihívásként ké-
szültünk fel a pályázat megírására a Bala-
tonkenese Városért Közalapítvány kuratóri-
um elnökével, Ferik Andreával és az óvodánk 
Szülői Szervezetének elnökével Tóth Lőrincz 
Pap Genovévával, valamint szintén a Szülői 
Szervezet tagjával Scholtes Nórával. A Köz-
alapítvány céljai között szerepel a településen 
működő intézmények- és a sport támogatása. 
Ezért együtt álmodtunk egy nagyot és a pá-
lyázat keretein belül megterveztük Kenese 
Mozgás Kaland 2026. programsorozatot. A 
„Kenese MozgásKaland 2026” egy egyéves, 
több helyszínen és különböző időpontokban 
megvalósuló közösségi mozgásprogram-soro-
zat, amely helyi lakosokat, óvodás gyermeke-
ket és családokat mozgat meg.

A pályázat feltételeinek megismerése után, 
az ötletek összegyűjtésével, a lehetőségek 

felmérésével, az eszközök beszerzésének for-
rásaival, valamint a sportágankénti kapcsolati 
rendszer feltérképezésével kezdtünk bele a 
munkafolyamatba.

A tervezett programok a Széchényi-parkban 
(Ugri-bugri mozgásos délután és a madármeg-
figyelő túra), az óvodánk parkolójában (Közle-
kedj biztonságosan! program), a Vak Bottyán 
strandon (Strandra fel! - vízi torna) és az intéz-
ményünk éttermében (Mozgás=Öröm=Egész-
ség, aktivitás-hét) valósulnának meg. 

A pályázat szakmai tervében átfogóan és 
részletekre kiterjedően vázoltuk fel a már 
meglévő események és a tervezett motiváci-
ós programok, közösségformáló aktivitások 
támogatása céljából kitűzött feladatainkat. 
Kiemelten a mozgáspercek növelését, az 
egészséges életmód ösztönzését és a helyi 
közösségépítés fontosságát.

A pályázat pozitív elbírálásával (a prog-
ramokra beszerzett fejlesztő játékeszközök) 
nemcsak az események nyújtotta együtt átélt, 
közös élmények gazdagítanák a résztvevőket, 
hanem a jövőben is segítené az óvodánkban a 
mindennapos mozgásos tevékenységeinket, 
nagymértékben növelné a pedagógiai munkánk, 
fejlesztő tevékenységeink hatékonyságát.

Örömmel töltöttük fel a Veszprém -Balaton 
Európa Sportrégiója 2026 online felületére 
az elkészült pályázatunkat, melynek tartalmi 
ellenőrzése már folyamatban van. Nagyon bí-
zunk a sikeres elbírálásban és ezáltal a kitűzött 
céljaink megvalósíthatóságában!

Németh-Matyó Gabriella
Óvodaigazgató-helyettes,  

óvodapedagógus

ÓVODÁNK ESEMÉNYEIBŐL
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ISKOLÁS SIKEREKRŐL

ISKOLAI HÍREK

KÖZÖSSÉGI ÖSSZEFOGÁSSAL 
AZ ISKOLA FEJLESZTÉSÉÉRT

Két kiemelkedően sikeres jótékonysági 
rendezvény is sikerrel zárult Balatonkenesén, 
amelyek bevétele a Pilinszky János Általános 
Iskola fejlesztési céljait támogatja. A Kenesei 
Disznótor és a Pilinszky Jótékonysági Bál egy-
aránt bizonyította, milyen erős és összetartó 
a helyi közösség. 

A hagyományőrző Kenesei Disznótor során 
az egyesület tagjai már hajnalban munkához lát-
tak, hogy a rendezvény látogatói frissen készült, 
hagyományos disznótoros ételeket kóstolhassa-
nak. A programot a Balatonkenesei Művelődési 
Ház és Könyvtár, valamint Balatonkenese Város 
Önkormányzata támogatta. A résztvevők elisme-
rő visszajelzései igazolták a közös munka ered-
ményességét. A szervezők köszönetüket fejezték 
ki minden közreműködőnek és támogatónak.

Február 7 én az iskola falai a ’20-as évek eleg-
anciáját idéző Gatsby Party helyszínévé alakultak. 
A Pilinszky Jótékonysági Bál ünnepi hangulatát a 
nyolcadik osztályosok nyitótánca, Braunné Benke 
Panna zongoraelőadása, a látványos dekoráció, a 
Gatsby Casino és a hajnalig tartó tánc tette teljessé. 
A rendezvény főszervezője Kalencsik Júlia volt.

A két rendezvény bevételéből a 7–8. évfo-
lyam öltözőszekrényeinek felújítása valósul 
meg, ezzel is hozzájárulva az iskola minden-
napi működésének fejlesztéséhez.

Hálás szívvel köszönöm a Balatonkenesei 
Városvédő Egyesületnek, az Iskola Dolgozó-
inak, a Szülői Közösségnek, Vállalkozóknak, 
és minden olyan támogatónak, aki hozzájárult 
a cél eléréséhez. 

Vezér-Kósa Katalin főigazgató

PILINSZKYS SIKER AZ 
OLVASÓPÁLYÁZATON!

VAJDA ZSELYKE SZELLŐ iskolánk 4. a 
osztályos tanulója, az Eötvös Károly Könyv-
tár Gyermekkönyvtára által meghirdetett ol-
vasópályázaton III. helyezést ért el. Kiváló 
eredményéhez szívből gratulálok!

Magyar Csilla osztályfőnök

MŰVÉSZETIS TANULÓK 
SIKEREI

A Balatonkenesei Pilinszky János Álta-
lános Iskola és AMI diákjai ismét megmu-
tatták, mennyi tehetség és kreativitás rej-
lik a művészetis tanulókban! A legutóbbi 
alkotásaik a népszerű mesekönyv, a Pom 
Pom meséi világát idézik meg. A diákok 
meseillusztrációi színesen, fantáziadúsan és 
egyedi látásmóddal keltik életre Pom Pom 
és barátai kalandjait. Az elkészült munkák 
nemcsak az iskola falait díszítik – a képek 
egy országos versenyre készültek, ahol a 
fiatal alkotók tehetségüket és kreatív gon-
dolkodásukat mutathatják be. A rajzokon 
megjelenik a mese játékossága, humora és 
szerethető karakterei, mindez a gyerekek 
saját stílusában újragondolva. Büszkék va-
gyunk rájuk, hogy ilyen igényes és szívből 
jövő alkotásokkal képviselik Balatonkenesét 
az országos megmérettetésen! 

Felkészítő tanár: Fekete Tünde

KIVÁLÓ EREDMÉNYEK 
ORSZÁGOS ANGOL PROJECT 
CSAPATVERSENYEN

Közel 200 csapat versenyezett az ország 
számos iskolájából – a Pilinszky Iskola diákjai 
taroltak! 

Országos bajnokok lettek az 5. osztály di-
ákjai, akik kiemelkedő projektmunkájukkal 
és magabiztos angoltudásukkal meggyőzték a 
zsűrit, és megszerezték az első helyet. A csapat 
tagjai: Fésü Nándor, Simon Elina, Petz Noel.

6. osztályban két bronzérem született. Dicsé-
ret illeti Vajda Gyönyvért, Várady Fannit, Kiss 
László Bálintot, valamint Varga Greman Ale-
xander Pétert, Vasteleki Zénót, Varga Gergőt. 

Ötödik helyezettek lettek: Ujfalusi Réka, 
Márai Noémi.

A 3. osztályos csapat – Pilaszy Pál, Balázs 
Olivér és Méhész Regő – bátran helytállt, és a 
rangos mezőnyben a 9. helyen végzett. 

Különösen nagy siker, hogy a közel 200 
induló csapat közül 1 országos első helyet, 2 
országos harmadik helyet is a Pilinszky Iskola 
diákjai hoztak el. Ez az eredmény a kitartás, 
a szorgalom és a lelkes csapatmunka diadala. 
Idén 14 lelkes tanulónk képviselte iskolánkat, 
és fantasztikus eredményekkel tértek haza a 
versenyről, amelynek témája az Amerikai 
Egyesült Államok híres városainak bemuta-
tása volt. A diákok nemcsak angoltudásukat, 
hanem kreativitásukat és csapatmunkájukat is 
megcsillogtatták! 

Felkészítő tanár: Fark Tímea Gabriella
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100 ÉVE, 1926-BAN ALAKULT A 
KENESEI IPAROS ÉS OLVASÓKÖR

KÖNYVAJÁNLÓ A KÖNYVTÁRBÓL - 25 NYÁR

RENDEZETT LETT KÖNYVTÁRUNK

RÉSZLET A VÉR LÁSZLÓNÉ ÁLTAL ÍRT „MEGSÁRGULT ARCOK – 
AMIRŐL A KÉPEK MESÉLNEK” CÍMŰ, KÉSZÜLŐ KÖNYVBŐL:

KÖSZÖNJÜK AZ EÖTVÖS KÁROLY MEGYEI KÖNYVTÁR DOLGOZÓINAK A MAGAS SZÍNVONALON 
VÉGZETT SZAKMAI MUNKÁT A KÖNYVTÁR ÁLLOMÁNYÁNAK RENDSZEREZÉSÉHEZ, A SELEJTEZÉSHEZ. 
A KÖNYVTÁRLÁTOGATÓK MOST EGY SZELLŐS, ÁTLÁTHATÓ, RENDEZETT KÖNYVTÁRBA LÉPHETNEK 
BE, ÉS VÁLOGATHATNAK A MEGÚJULT KÍNÁLATBÓL. 

IRODALOM

„1936. január 26-i közgyűlésen Horváth 
György, az újonnan megválasztott elnök örö-
mét fejezi ki, hogy a kör régen óhajtott saját 
házában tartja a közgyűlést. Novotny Béla 
javasolja, hogy vegyenek zászlót. A közgyűlés 
elfogadja. Nagy Károly indítványozza, hogy a 
zászlószentelést kössék össze a 10 éves jubile-
umi ünnepléssel. 1936. augusztus 20-ra tűzték 

ki az ünneplést. A meghívó szerkesztését és 
kinyomtatását Nagy Károly vállalta. 

Kedves Olvasók! Kérjük, támogassák a ké-
szülő könyv kiadási költségeit a „Balatonk-
enese Városért Közalapítvány” 72900013-

10301447 számú számlájára történő 
befizetéssel „Megsárgult arcok” jeligével!

“Vajon hány jobbnál-jobb virágkötő, tán-
cos vagy bűvész üldögél az irodaházainkban, 
arról álmodozva, hogy egyszer majd megvaló-
sítják önmagukat?” Mi történik, amikor ráéb-
redünk, hogy az életünk nem abba az irányba 
halad, ahogyan elterveztük? Van-e bátorsá-
gunk felelősséget vállalni és változtatni?

Stephan Schäfer 25 nyár című, 2024-ben 
megjelent regénye ezt a kérdéskört járja körül 
egy középkorú férfi szemszögéből, aki kívülről 
sikeresnek tűnik, belül azonban egyre inkább 
kiüresedik, és eltávolodik önmagától. A törté-
net mindössze egy hétvégét ölel fel, és a könyv 
sem hosszabb annál, mint amit egy nyugodt 
délutáni szieszta alkalmával elolvashatunk. 
Főszereplőnk hétvégi házában tölti az időt, 
amikor váratlan találkozás történik: megis-
merkedik egy idősebb, bölcs férfival. Két nap 
alatt átbeszélik életük meghatározó élményeit, 
és a beszélgetések során a főszereplő lassan a 
saját, vágyott életének alappilléreit is elkez-
di felismerni. Két nagyon különböző ember 
találkozása ez, mégis sokkal őszintébb kap-
csolódás, mint amilyeneket a mindennapokban 
tapasztalunk. Talán éppen ez a távolság az 
élethelyzetek között teszi lehetővé, hogy va-
lódi beszélgetés és mély kapcsolódás alakuljon 
ki közöttük. A regény arra is rámutat, hogy 

egy külső nézőpont néha olyan változásokat 
indíthat el bennünk – ha hagyjuk, hogy hasson 
ránk –, amelyek után már nem leszünk egészen 
ugyanazok. Karl, a bölcsebb és tapasztaltabb 
apafigura nemcsak egy beszélgetőtárs, hanem 
annak a részünknek a megszólítója is, amely 
még hisz, és kapcsolatban áll a bennünk élő 
életszeretettel. A történetben a természeti 
környezet is fontos szerepet kap. A tó, az 
erdő, a szántóföld és a kert csendje segíti a 
főszereplőt abban, hogy újra kapcsolatba ke-
rüljön önmagával. A természetben töltött idő 
közben az is világossá válik, mennyire rabjai 
vagyunk a mindennapok rohanásának és di-
gitális eszközeinknek. A könyv arról is szól, 
milyen fontos, hogy legyen mellettünk valaki, 
aki már keresztülment azon, amivel mi éppen 
küzdünk, és aki segíthet más szemszögből 
ránézni az életünkre. Végig jelen van a kérdés: 
vajon valóban a munkánk határozza meg az 
életünket? Tényleg ez a legfontosabb dolog, 
amit elmondhatunk magunkról? Érdemes el-
gondolkodni azon is, milyen értékeink vannak, 
amelyek egyáltalán nem a munkához kötőd-
nek. A regény a külső elvárásoknak megfelelő 
életet állítja szembe a szabadabb, önazonosabb 
létezéssel. Utóbbi nem idilli és nem könnyű, 
mégis – a lemondások ellenére – több öröm 
és életteliség rejlik benne.

A könyv természetesen megtalálható ná-
lunk a könyvtárban, sok izgalmas kortárs 
magyar és külföldi kötet társaságában. Nyit-
vatartási időben szeretettel várunk minden 
korábbi és új olvasót!

Eperjesi Nóra 

A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer 
az 5500 fő alatti települések magas szintű 
szolgáltatása érdekében jött létre országosan, 
amelynek keretében az önkormányzatoknak 
lehetőségük nyílt könyvtárellátási kötelezett-
ségüket a megyei hatókörű városi könyvtáron 
keresztül biztosítani saját lakosságuk számára.

Balatonkenese Város Önkormányzata 
és az Eötvös Károly Könyvtár között 2025. 
október 13-án jött létre a Megállapodás. En-
nek értelmében az Eötvös Károly Könyvtár 

Könyvtárellátási szolgáltató rendszer és mód-
szertani csoportja nyújt hátteret a település 
könyvtárában folyó szakmai munkához.

Fontos feladatunk az állomány gondozása 
melynek szerves része az állománygyarapítás 
mellett az apasztás/selejtezés is.

A dokumentumok az alábbi szempontok 
alapján kerülhetnek ki a gyűjteményből: fölös, 
avult, rongált/sérült elveszett. A selejtezés után 
az állomány rendezettebbé, átláthatóbbá és ke-
reshetőbbé vált. Az állománygyarapítás során 

a legfontosabb célunk a helyi olvasói igények 
kielégítése, a friss megjelenések biztosítása. 
Bátorítjuk a lakosokat, hogy jelezzék a könyv-
tárosnak, hogy milyen könyveket szeretnénk 
kölcsönözni.

Egyedi kérések kielégítését pedig az Eöt-
vös Károly Könyvtár teljes állományából a 
könyvtárközi kölcsönzés szolgáltatásunkkal 
ingyenesen tudjuk biztosítani.

Szabó Anikó csoportvezető, könyvtáros 
Kistelepülési szolgáltató (KSZR) csoport
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ÚJ – VILÁGJÁRÓ ROVATUNK

EGY KENESEI KÖRTEFA HELSINKIBEN 

Útjára indítjuk ezt az új rovatot, hiszen 
tudjuk, hogy sokan vannak Olvasóink közül, 
akik szívesen utaznak, izgalmas új helyeket fe-
deznek fel belföldön vagy külföldön egyaránt. 

S mivel az útiélmények sokakat érdekelhet-
nek, várjuk az írásos, fotókkal ellátott beszá-
molókat minden hónapban. Küldjék el email 
címünkre, hogy másokat is elvarázsolhassanak 

az izgalmas kalandok, a különleges úticélok, 
látnivalók, ajánlások! Nosza, kezdjük az első-
vel, irány Helsinki, Tóth Istvánnal!

EGY HOSSZÚTÁVÚ MŰVÉSZETI PROJEKT KERETÉBEN 2025 ŐSZÉN EGY KENESEI KÖRTEFA IS 
REPREZENTÁLHATTA MAGÁT HELSINKIBEN, FINNORSZÁGBAN, A LISZT INTÉZET – MAGYAR 
KULTURÁLIS KÖZPONTBAN A „FA DIALÓGUS” CÍMŰ KIÁLLÍTÁSON.

VILÁGJÁRÓ ROVAT

 Rajz- és vizuáliskultúra-tanár szakos hall-
gatóként az ELTE TÓK Vizuális Nevelés Tan-
székével egy hosszabb izlandi–finn–magyar 
közösségi és részvételiségen alapuló alkotó-
projektben vehettem részt. A projekt során 
külföldi vendégoktatókkal együttműködve 
térképeztük fel, a közösségi alkotás nyomán, a 
saját környezetünkben fellelhető és számunkra 
érdekes fákat, amelyeket bevontunk a saját 
alkotótevékenységünkbe. A munka során egy 
vizuális napló segítségével nyomon kellett 
követni és dokumentálni a fánk fejlődését, 
alakulását a téli nyugalmi állapottól egészen 
az őszi levélhullásig. 

Az általam választott fa egy nagyjából 200 
éves öreg körtefa, amelyből Kenesén oly sok 
megtalálható, például a Tájház kertjében is. A 
„Fa dialógus” című kiállításon a fák, a környe-
zet, ennek sebezhetősége és az emberi kultúra 
közötti kapcsolatokat vizsgáltuk, természete-
sen a képzőművészet eszközeivel. A tárlatot 
Finnország magyar nagykövete, Breuer Klára 
és az Európai Erdők Intézetének igazgatója, 
Robert Mavsar nyitották meg. Az én alkotá-
som egy kollázssorozat volt, amely rávilágít a 
növények, az állatok, a gombák és az emberek 
mint különböző „kultúrák” kapcsolatára. Az 
élőlények létezésükkel is egyfajta nyomha-
gyást hoznak létre a másik csoport kultúrá-
jában. Ez kapcsolódás és kapcsolat is. Ezt a 
tézisemet körbejárva a családi fotótár analóg 

képeiből készítettem három kollázst, amelye-
ken különböző időkből származó fényképeken 
szereplő családtagokat, rokonokat köt össze 
az én körtefám, amely szintén mindegyik ké-
pen szerepel. Ezzel a családfa, a kapcsolatok, 
a természet és az ember időbeli viszonya is 
megjelent a képeken.

Természetesen Helsinki, a Balti-tenger il-
latával átjárt modern történelmi város, amely 
szigeteivel, halászhajóival, a „Sandstorm” és 
a „Freestyler” videoklipek ikonikus helyszí-
neivel és a skandináv szecesszió ámulatba 
ejtő épületeivel számos érdekességet tarto-
gatott a számunkra. Leginkább a kulturális 
intézmények megtekintésén volt a hangsúly, 
így nem hagyhattuk ki a világhírű finn di-
zájnmúzeumot, a nemzeti galériát, a kortárs 
művészeti múzeumokat, a könyvtárat és a finn 
vidék építészetét be-
mutató skanzent, ahol 
Lappföldről és a ten-
gerpartról is megta-
lálhatóak voltak több 
százéves faépületek. A 
fővárostól nem mes�-
sze a Kalevala eposzi 
tájai tárultak elénk, és 
a tajga áfonyás fenyő-
erdeiben járva kutat-
tuk, hol bukkan elő 
egy-két erdei lény…

Diákok és tanárok a kiállításon  
Forrás: Facebook - 3+6+12 Visual Skills Lab

Faépület a skanzenben

Az ortodox templom HelsinkibenA vizuális napló pár kenesei levéllel,  
kéreggel és ággal

Pályaudvar Helsinkiben 
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REJTVÉNY
Vízszintes meghatározások:
1.	 Az Ábel trilógia írója
2.	 A nemzet színésze és ikonfestő is volt: ……… Gábor
3.	 Azonosítatlan repülő „tárgy”
4.	 A kopoltyús állat visszafelé
5.	 Zöld jeles ünnep március 22-én
6.	 Házi, illetve nyári lábbeli
7.	 A búcsúk, vásárok mézes, fűszeres illata volt
8.	 Mézelő fa, illatos virágából gyógytea főzhető
9.	 Kis méretű, keskeny evezős hajó
10.	Módosított zenei hang
11.	Francia szó, magyar jelentése fekete
12.	A dinamó feltalálója: Jedlik ………
13.	A sivatag hajója
14.	Osztrák zeneszerző, egyik műve: A pisztráng
15.	A réz vegyjele
16.	�A kerecsensólyom népies neve, illetve mese-

beli ló
17.	Operaénekesnő: ……… Szilvia
18.	Szabó Antónia monogramja
19.	Kártyajáték
20.	�Társadalmi visszáságokat csípős gúnnyal 

kritizáló irodalmi ábrázolásmód
21.	Ezüstfehér, lágy fém, vegyjele: SN
22.	Kirándulóhajót, vízibuszt kísérő madár
23.	�A márciusi ifjak egyike, festőművész: …….. 

Soma
24.	Iráni méltóság

Függőleges meghatározások:
0.	 Víznyerő hely
1.	 …….. Ferenc: Író, költő, ő írta a Cinege 
cipője verset
2.	 Kusza ábra, rajz
3.	� „Csak ………. magadnak! Bíztatóm valál” 

-így ír Csokonai a Reményhez című versében
4.	 Zokog más szóval
5.	� Három felvonásos népszínmű, Tóth Ede 

műve

6.	 Az idén 500 éve zajlott osztrák-magyar hadi esemény
7.	 Az állatkerti útmutató írója: …….. Gábor
8.	 Kossuth-díjas színészünk volt: ……… Antal
9.	 Római mitológiai, kétarcú isten
10.	Vetélytárs latinul
11.	Európai Unió röviden
12.	Amerikai filmeposz: …….. Hur

13.	II. ………. Ferenc, 350 éve született fejedelem
14.	Királyi ülőhey
15.	Gyümölcsöt szárítással tartósít
16.	Szorgalmas, „nélkülözhetetlen” rovar
17.	Be ellentéte
18.	Gy betű fordítva

A CSILLAGGAL JELÖLT SOROK EGY-EGY TAVASZI VIRÁGOT REJTENEK.

REJTVÉNY
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Készítette: Pulai Istvánné

Megoldás: Krókusz, Tulipán, Hunyor, Jácint, Ibolya, Nárcisz
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A HAGAKURE SPORTEGYESÜLET HÍREI

SPORT

BARCELONIAI FÉLMARATON

KIVÁLÓ EREDMÉNY VÍVÁSBAN

EGYESÜLETÜNK VERSENYZŐI FEBRUÁR 14-ÉN HAJDÚNÁNÁSON, AZ IPPON 
SHOBU KARATE DIÁKOLIMPIA MÁSODIK ELŐDÖNTŐJÉN, ÉS A PÁRHUZA-
MOSAN MEGRENDEZÉSRE KERÜLŐ HÓDOS IMRE KUPÁN VETTEK RÉSZT.
* A DIÁKOLIMPIA ELŐDÖNTŐJÉN 5 VERSENYZŐ KÉPVISELTE 
EGYESÜLETÜNKET: 

SZABÓ LUCA AZ ORSZÁGOS RANGLISTA MÁSODIK HELYÉN!

Kovács Áron Noel (13 éves korcsoportban)
- Kata (formagyakorlat) versenyszámban 1. helyezett, aranyérmes 
- Kumite (szabad küzdelem) versenyszámban 1. helyezett, aranyérmes 
Bérczes Patrik (14 éves korcsoportban)
- Kata (formagyakorlat) versenyszámban 2. helyezett, ezüstérmes 
Tóth Levente (14 éves korcsoportban)
- Kata (formagyakorlat) versenyszámban 4. helyezett
- Kumite (szabad küzdelem) versenyszámban 3. helyezett, bronzérmes 

Kelemen Csongor (14 éves korcsoportban)
- Kata (formagyakorlat) versenyszámban 1. helyezett, aranyérmes 
- Kumite (szabad küzdelem) versenyszámban 2. helyezett, ezüstérmes 
Kelemen Kristóf (16 éves korcsoportban)
- Kata (formagyakorlat) versenyszámban 1. helyezett, aranyérmes 
- Kumite (szabad küzdelem) versenyszámban 5. helyezett
* Hódos Imre Kupa - Haladó korcsoportokban
Kelemen Csongor (14-15 évesek)
- Kata (formagyakorlat) versenyszámban 2. helyezett, ezüstérmes 
- Kumite (szabad küzdelem) versenyszámban 2. helyezett, ezüstérmes 
Kelemen Kristóf (16-17 évesek)
- Kata (formagyakorlat) versenyszámban 4. helyezett
* Hódos Imre Kupa - Utánpótlás korcsoportokban
Kovács Áron Noel (12-13 évesek)
- Kata (formagyakorlat) versenyszámban 1. helyezett, aranyérmes 

- �Kumite (szabad küzdelem) 
versenyszámban 1. helyezett, 
aranyérmes 

Bérczes Patrik (14-15 évesek)
- �Kata(formagyakorlat) verseny-

számban 16 között végzett
- �Kihon Ippon Kumite (kötött küzdelem) versenyszámban 1. helyezett, 

aranyérmes 
Tóth Levente (14-15 évesek)
- �Kata (formagyakorlat) versenyszámban 5. helyezett
- �Kumite (szabad küzdelem) versenyszámban 16 között végzett
Balla Balázs (14-15 évesek)
- �Kata (formagyakorlat) versenyszámban 16 között
- �Kumite (szabad küzdelem) versenyszámban 16 között végzett
Bödör Krisztián (14-15 évesek)
- Kata (formagyakorlat) versenyszámban 16 között
- Kumite (szabad küzdelem) versenyszámban 16 között végzett.

Gratulálok minden versenyzőnek, hosszú nap volt, eredményes és 
egyben tanulságos is.
Köszönöm a szülők kitartó támogatását!

Kelemen Krisztián 
OSS!

Hyundai Mitja Marató Barcelona by Brooks 2026 
Hivatalos idő: 1:14:50
Helyezés: 606./31508
kategória (M35) 96./2706

A világ egyik leggyorsabb félmaratoni pályáján, 36000 
nevezővel a rajtnál, ideális időjárási körülmények között 
nem is lehetett más célom, mint megdönteni az egyéni 
rekordomat (1:13:04  2025.09., Budapest). Hiába volt 
adott minden külső tényező, ezen a napon nem volt meg 
bennem az az erő, ami a rekorddöntéshez kellett. 

A versenyről: A rajt után szinte azonnal sikerült fel-
vennem a kívánt tempót, és kifejezetten élveztem, hogy 
ekkora tömegben haladhatok. Sajnos már 5 km környékén 
éreztem egy kisebb gyengeséget. Egy lassabb kilométer 

után még vissza tudtam állni a tervezett iramra, de ez csak 
10 km-ig tartott, ahol ismét elkezdtem lassulni. Féltávhoz 
a terv szerint érkeztem, viszont az a frissesség és erő most 
hiányzott belőlem, ami szeptemberben, Budapesten meg-
volt. Próbáltam hajszolni magam, de hiába, fokozatosan 
lassultam, és amikor tudatosult bennem, hogy a rekord 
elúszott, fejben is elengedtem.

13 és 17 km között csak sodródtam az árral, addig, míg 
végre sikerült egy kis motivációt találnom, hogy azért illene 
75 percen belül lefutni. Onnantól fokozatosan gyorsultam 
egészen a célig. 

Kicsit csalódott vagyok, hogy egy tökéletes körülményt 
hagytam elúszni, de ez egy ilyen sport. Sebaj 3 hét múlva 
újra próbálkozom!

Lencse Gábor 

Szabó Luca (Balatonkenese), a Vasas SC vívója I. helye-
zést ért el az országos Kulcsár Győző párbajtőr körverseny 
Balatonfüreden megrendezett 3. állomásán Újonc lány 
(U14) korosztályban. A versenyre a korosztály legjobb 
magyar vívói mellett horvát, szlovák és román versenyzők 
is érkeztek. 

Luca a hibátlan csoportkör (6 győzelem/0 vereség) 
után a kieséses táblán először az MTK vívóját győzte le 
15:9 arányban, majd két Budapest Honvéd-os ellenfél 
következett 12:10 és 15:7 arányú győzelemmel. A legjobb 
nyolc között Fazekas Petra, az OVSE vívója volt az ellenfél 

(15:10), majd egy VASAS-os csapattárs, Mózes 
Liza (15:13), végül a döntőben a korosztályos 
ranglistát is vezető AVENGARDE klub sikeres 
vívója, Kovács Leila sem tudott felülemelkedni 
(15:10) a remek napot kifogó kenesei vívó lá-
nyon, aki így megnyerte a tornát! Szabó Luca 
ezzel az országos ranglista 2. helyére lépett 
elő, és kvalifikálta magát a Nemzeti Csapatba 
a március 19-én a lengyelországi Wroclaw-ban 
megrendezésre kerülő 15 év alattiak legrango-
sabb nemzetközi vívóversenyére, amelyre már a 
világ minden tájáról érkeznek majd fiatal vívók.
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2026-OS ÉV ÉLŐLÉNYEI 
Az év emlőse: a molnárgörény vagy 

mezei görény (Mustela eversmannii) egy 
kis termetű ragadozó, ami a menyétfélék 
családjába tartozik. Rokona a közönséges 
görény és a vadászgörény. A mezei görény 
élőhelyei Kelet-Európa és a volt Szovjetunió 
tagállamainak füves síkságai. Elterjedésének 
nyugati határa a Dunántúl térsége. Megtalál-
ható ezen kívül Mongóliában, és Kínában is. 
Jelentősebb állományai találhatók az Alföldön 
is. Nyílt területek, embert kerülő ragadozója. 
Az állat 30–45 cm hosszú, 13 cm magas ál-
latok, a nőstény 600-650 g, a hím 900-1000 
g. vemhessége 39-43 napig tart, 7-18 kölyök 
születik. A kommunikációja: madárcsicser-
gés-szerű hangokat ad. 

Az év madara: az énekes rigó (Turdus 
philomelos) a madarak osztályának verébala-
kúak (Passeriformes) rendjébe és a rigófélék 
(Turdidae) családjába tartozó faj. Egész Eu-
rópában, Ázsia egy részen, a Közel-Keleten 
és Észak-Afrikában él. Természetes élőhelyei 
az északi és mérsékelt övi erdők és cserjések, 
valamint városi régiók. Vonuló faj. Magyaror-
szágon rendszeres fészkelő március-október 
hónapokban.  a hazai állomány a telet első-
sorban Olaszországban tölti, de minden télen 
találkozhatunk áttelelő példányokkal. Hernyó-
kat, csigákat, gilisztákat zsákmányol, de ősszel 
elfogyasztja a bogyókat és gyümölcsöket is.[6] 
Nevét onnan kapta, hogy nagyon szépen éne-
kel. Jellegzetes szokása, hogy az apróbb házas 
csigákat gyűjti és azokat a csőrében egy arra 
alkalmas helyre (kőhöz, köves úthoz pl.) viszi 
és ott magasra emelve hozzáverdesi kopogva, 
feltöri és úgy fogyasztja el. Fenyőerdők, lom-
berdők fáira, bokraira rakja fűszálakból álló, 
csésze alakú fészkét. A fészek belsejét sárral 
simára tapasztja. 4-5 tojásán 12-13 napig kot-
lik.  Magyarországon védett, természetvédelmi 
értéke 25 000 Ft.  

Az év rovara: A hangyalesők (Myrmele-
ontidae) a rovarok osztályába sorolt recésszár-
nyúak (Neuroptera) rendjének egyik családja. 
Nevüket egyes fajok lárváinak életmódjáról 
kapták. A család kb. 1500 faja közül 12-t 
Magyarországon is kimutattak. Nagy termetű 
rovarok, alakjuk a szitakötőkére emlékeztet, 
de csápjuk hosszabb és bunkós. A hímek pot-
rohának végén nagy fogókészülék van. A lárva 
rágója és állkapcsa megnyúlik, bepödrődik, 
így sarló alakú csővé alakulnak: a lárva ezzel 
szívja ki áldozatának testnedveit. Egyes fajok 
lárvái a homokos talajban fogótölcsért ásnak. 
Az ebbe betévedő hangya (vagy más, kisebb 
ízeltlábú) nem tud kikapaszkodni, mert a lárva 
a tölcsér aljáról homokszemekkel bombázza, 
és ettől a lába alól is kigurul a laza homok, 
hogy a hangyával együtt a tölcsér aljára omol-
jon, ahol a hangyaleső várja. 

Az év hala: a vágótok (Acipenser guel-
denstaedtii). A csontos halak (Osteichthyes) 
főosztályának a sugarasúszójú halak (Actinop-
terygii) osztályába, ezen belül a tokalakúak 
(Acipenseriformes) rendjébe és a valódi tok-
félék (Acipenseridae) családjába tartozó faj. 
Oroszországban Nyugat-Szibériáig honos, de 
megtalálható az Urálban és a Volgában is. Az 
Al-Dunában is gyakori, hazánkba csak igen 
ritkán jut el. Legutóbb a Tiszában gyűjtötték. 
Védett! Testhossza 130-250 centiméter, de 
elérheti a 400 centimétert és a 80 kilogrammot 
is. Rákokkal, rovarlárvákkal és kis halakkal 
táplálkozik. A vágó tok vándorhal, ívni a fo-
lyókba úszik fel.

Az év hüllője: a fürge gyík (Lacerta 
agilis) egy széles körben elterjedt eurázsiai 
hüllőfaj. Bár neve különleges gyorsaságra 
utal, valójában a lassabb mozgású gyíkok 
közé tartozik. Magyarországon erdőkben és 
napos helyeken található. A fürge gyík a far-
kával együtt legfeljebb 20–25 cm hosszú.  A 
gyíkokra jellemző, hogy növekedésük során 
többször vedlenek. A rejtekhelyre földet is 
kapar, hogy melegen tartsa a 10-12 tojást. 
Egyelőre általánosan elterjedt faj, így köz-
vetlenül nem veszélyeztetett. Emberi rész-
ről leginkább az élőhelyek pusztulása és 
elszigetelődése befolyásolhatja károsan az 
állományát. Magyarországon, mint minden 
hazai kétéltű és hüllő, a fürge gyík is védett. 
Természetvédelmi értékét 25 000 forintban 
szabták meg.

Az év gombája: a csoportos csiperke 
(Agaricus bohusii) a csiperkefélék családjá-
ba tartozó, kisebb csoportokban növő, ehető 
gombafaj. A csoportos csiperke kalapjának 
átmérője 5-15 cm. Húsa fehér, de sérülésre 
gyorsan és erősen vörösödik, később barnul. 
Szaga és íze kellemes. Tönkje 15 (20) cm ma-
gas, 1–2 (3) cm vastag. Lefelé orsószerűen 
elvékonyodik. Gyenge gallérja kettős peremű. 
A többi csiperkétől eltérően mindig többedma-
gával, szorosan egymás mellett jelenik meg, 
egy nagyobb kolónia súlya meghaladhatja az 
egy kilogrammot. Európában honos. Magyar-
országon elterjedt, de nem gyakori.

Lombos- és vegyes erdőkben, ligetekben 
található. Júliustól novemberig terem.

Ehető gomba. Magyarországon védett, ter-
mészetvédelmi értéke 5000 Ft. 

Az év fája: a kecskefűz (Salix caprea) a 
Malpighiales rendjébe, ezen belül a fűzfafélék 
(Salicaceae) családjába tartozó faj. Ez a növény 
Európában és Ázsia nyugati- és középső részein 
őshonos. A kecskefűz 3-10 méter magas, ter-
metes bokor vagy kisebb fa.  A feltűnően nagy 
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barkavirágzatok lombfakadás előtt jelennek meg, felnyílás előtt ezüstös-fe-
hér, prémes szőrzet burkolja őket. A kecskefűz a dombvidékektől mintegy 
2000 méter magasságig nyirkos, gyakran vízfolyásos vályogtalajokon, erdei 
vágásokban, erdőszéleken, ligeterdőkben, tölgyesekben fordul elő.  

Az év vadvirága: a homoki árvalányhaj, mint az alföldi homok-
pusztáink jellegzetes faja elsősorban a Duna-Tisza közén fordul elő, 
ahol sokfelé tájképileg is meghatározó, kisebb, elszigetelt előfordulásai 
azonban ismertek (voltak) más területeken is, köztük a Kisalföldön és 
a Nagykanizsa körüli homokpusztákon.

Kisebb állományai közül sok megsemmisült az utóbbi időben a 
különböző beruházások, emberi beavatkozások következtében. A 
terület mind drasztikusabb kiszáradása számos növényfajt sodort az 
eltűnés közelébe, a homoki árvalányhaj viszont ennek a folyamatnak 
a nyertese is lehet. A faj védelmét és fennmaradását leginkább élő-
helyeinek, alkalmas termőhelyeinek megőrzésével lehet biztosítani.

Az év gyógynövénye: a kerti kakukkfű (Thymus vulgaris) a 
kakukkfű (Thymus) növénynemzetségbe tartozó növényfaj, melyet a 
kakukkfüvek közül a leggyakrabban használnak fűszerként. A Medi-
terráneumban az Ibériai-félszigeten, Dél-Franciaországban, Nyugat- és 
Dél-Olaszországban, illetve Görögországban őshonos, de termesztése 
folytán ma már Európa egyéb részein és Észak-Amerikában is elterjedt. 
Magyarországon idegenhonos növénynek számít. 20–50 cm magas, 
mintegy 25 cm széles félcserje. Magyarországon júliustól augusztusig 
virágzó, kertekben termesztett növény, de néha elvadul. A napfényes 
helyeket kedveli. Fagytűrő, de a -18 °C alatti hőmérsékletet hosszabb 
távon nem viseli el. Gyógyászati felhasználásához a növény nem fá-
sodott, virágzó hajtása szolgáltatja a Thymi herba nevű drogot, mely 
cserzőanyagot, keserűanyagot, gyantát és 1–2,5% illóolajat tartalmaz. 
Fűszerként szintén a növény leveleit és virágos hajtásait használják fel 
különféle húsok, mártások, saláták, tészták, levesek ízesítésére. A méhek 
kedvelik virágait. A mediterrán térségben híres a szicíliai kakukkfűméz.

TÁJHÁZUNK KINCSEI

TERMÉSZET

A fotón egy korabeli tojástartó látszik. Egy nyaralótulajdonos ado-
mányozta a Tájház számára a kétezres évek elején. Elmondása szerint 
ezzel járt Pesten a piacra, ezzel szállította biztonságosan a tojásokat, 
szám szerint 60 db tojás fért el benne. Praktikus volt, mert kis bőrönd-
ként lehetett használni.

A Tájház kincseinek bemutatását folytatjuk a jövő hónapban is.

Pulai Istvánné 
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KEDVES KENESEIEK!

Forsthoffer Ágnes vagyok, a TISZA országgyűlési képviselője-
löltje. Tihanyból származom, de gyermekkorom óta Balatonfüreden 
élek. Pénzügy, számvitel és marketing szakon szereztem közgazdász 
diplomáimat. Családi vállalkozásunk a turizmusban tevékenykedik. 
Egész életemben fontosnak tartottam a társadalmi felelősségvállalást, 
ezért szakmai, egyházi és lokálpatrióta szervezetekben eddig is sokan 
számíthattak rám. Politikai szerepvállalásomig a Magyar Szállodák és 
Éttermek Szövetségének balatoni régióvezetője voltam. Balatonkene-
séhez sok barát, ismerős és a szakmában szerzett kapcsolatok kötnek.

Családanyaként, gazdasági szakemberként és cégvezetőként szerzett 
tapasztalatokkal lépek a politikába. Szemléletváltást, korrekt kommu-
nikációt, együttműködő hozzáállást és valódi érdekképviseletet ígérek. 
Felelősen, felkészülten állok a feladat előtt! 

Vezérelv számomra, hogy nincs jobb, nincs bal, csak magyar. Nem 
megosztottságért, hanem megoldásokért fogok dolgozni. Nem ideoló-
giákat, hanem megoldandó ügyeket képviselek majd, ahogy szakmai 
életemben is tettem. Értő figyelemmel fogok fordulni Kenese és tér-
ségünk kihívásai felé.  

Megválasztásom után vállalom, hogy a javulni fog az egészségügyi 
szolgáltatások elérhetősége és megvalósulnak fontos közlekedésbizton-
sági fejlesztések. Településeink élhetősége érdekében el fogom érni, 
hogy új nagyberuházások kizárólag a lakosság véleményének figyelem-
bevételével jöhessenek létre, mert minden fejlesztés akkor jó, ha az a 
helyiek életminőségét javítja. Támogatni fogom az energiahatékonysági 
programokat és környezetvédelmi célokat, valamint a fiatalok térségben 
maradását ösztönző település- és társadalompolitikai ügyeket. A helyiek 
érdekében javítanunk kell a tömegközlekedést, utakat, kerékpárutakat 
kell fejlesztenünk. 

A TISZA programjának legfontosabb elemei a külső és belső béke, 
a működő egészségügy, a korszerű oktatás, valamint az uniós források 
hazahozatalának segítségével a gazdaság beindítása. Tudjuk, hogy 
Magyarország kizárólag szövetségeseivel együtt lehet erős és szuve-
rén állam, ezért hazánk jövőjét az EU és a NATO kötelékében, azok 
megbecsült tagjaként látjuk biztosnak és biztonságosnak. A TISZA 
nem támogatja az illegális migrációt, sem a sorkatonaságot, sem a 
fegyveres konfliktusokat. A TISZA a béke és az igazság pártja lesz. 
Vállalásainkról hiteles és részletes tájékoztatást a magyartisza.hu/
program oldalon találnak.

Április 12-én kérem támogassanak a TISZA egyéni képviselő-
jelöltjeként, hogy az Önök aktív részvételével megvalósíthassuk az 
emberséges és működő Magyarországot magunk és gyermekeink 
számára. Bizalmukat előre is köszönöm, köszönjük!

Forsthoffer Ágnes
egyéni országgyűlési képviselőjelölt

TISZA
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A BIZTOS 
VÁLASZTÁS

VÁLASZTÓKERÜLET 
VESZPRÉM VÁRMEGYE

Dr. Hegedűs 
Barbara
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Országgyűlési választás | ÁPRILIS 12.
Tisztelt Választópolgár!
Hegedűs Barbara vagyok, vármegyei kötődésű 
országgyűlési képviselő,  atal családanya. Térségünk 
számomra igazi otthon: itt születtem, 
Balatonalmádiban jártam középiskolába, a Balaton és 
környéke gyermekkorom óta meghatározza életem 
legszebb pillanatait. Önkormányzati képviselői és 
alpolgármesteri munkám során megtanultam, hogy a 
politika nem elvont fogalom, hanem a mindennapokat 
alakító felelős döntések sora. Azért dolgozom, hogy a 
családok a jövőben is békében és biztonságban 
élhessenek, a vállalkozások lehetőségeket lássanak 
maguk előtt, a  atalok pedig érezzék: van hova 
kötődniük, és van jövőjük a szülőföldjükön. 
Biztonságpolitikából doktorált szakemberként 
felelősséggel mondom, hogy napjainkra a világ 
veszélyes hellyé vált. Egy ilyen világban a békét és a 
biztonságot csak összefogással őrizhetjük meg. 

Nemzetközi színtéren, európai intézmények 
üléstermeiben és a NATO Parlamenti Közgyűlésében 
megtapasztaltam, hogy bármilyen nehézségekkel is 
nézünk szembe, érdemes és szükséges is minden 
erőnkkel küzdenünk a magyar érdekekért. 

Egy évtizedek óta nem látott európai háború 
kirobbanásának kockázata folyamatosan nő, Brüsszel a 
béke helyett háborús terveket készít elő. 

A háborús készülődés és Ukrajna növekvő igényei egyre 
több pénzt emésztenek fel, melynek következtében a 
legtöbb uniós országban energiaválság, növekvő 
adóterhek és megszorító intézkedések sora sújtja a 
polgárokat.

Világos, hogy Brüsszelnek fontosabb a háború és Ukrajna 
támogatása, mint az európai emberek békéje és jövője. 

A mi politikai közösségünknek viszont Magyarország az 
első! Vállaljuk, hogy kimaradunk a háborúból, nemet 
mondunk Ukrajna  nanszírozására, és ellenállunk Brüsszel 
adóemelési és megszorítási követeléseinek. 

Egy külföldről irányított bábkormány belesodorná 
hazánkat a háborúba. Feltétel nélkül támogatná Ukrajnát, 
kivezetné az olcsó orosz energiát, növelné az adókat, és 
megszüntetné a családok és a vállalkozások támogatásait, 
a magyar emberekkel  zettetnék meg a háború árát. 

A Fidesz az egyetlen politikai közösség Magyarországon, 
amely képes nemet mondani a brüsszeli elvárásokra, képes 
kimaradni az európai háborúból, és képes garantálni, hogy 
a magyar emberek és családok érdeke legyen az első.

A Fidesz a biztos választás!

Dr. Hegedűs Barbara
Az Ön országgyűlési képviselőjelöltje

Képviselői iroda
8230 Balatonfüred, Arácsi út 4.

+36 20 4187273

https://www.facebook.com/barbara.hegedus.89 hegedusbarbara.parlament@gmail.com
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Hulladékszállítás - 2026. március - április

Házhoz menő lomtalanítás, évente egy alkalommal
Az ingatlanhasználó évente egy alkalommal az általa igénybe venni kívánt lomtalanítást 
a választott hónap 15. napjáig rendelheti meg írásban vagy telefonon, az 1 776 7777 
telefonszámon, vagy a siokom@siokom.hu e-mail címen.
A lomhulladék kizárólag azon ingatlanok elől kerül elszállításra, ahol a meghatározott 
határidőig bejelentették lomtalanítási igényüket.

Gyűjtési napok

Hulladék típusa BALATONKENESE A VASÚTTÓL
A BALATON-PARTIG

Kommunális keddi napokon keddi napokon
Szelektív – Papír, fém, műanyag Március 23; Április 27. Március 23; Április 27.
Lomhulladék - -
Zöldhulladék Április 14. Április 14.

Hulladékszállítónk
SIÓKOM NONPROFIT KFT.
Cím: 8600 Siófok, Papfődi út 3.
Telefon: hulladékkezelési közszolgáltatással 
kapcsolatos ügyekben: 36 1 776 7777 
egyéb esetben: 36 84 503 200; 
Fax: 84/503-010
E-mail: siokom@siokom.hu
Személyes ügyfélfogadás:

8600 Siófok, Papfődi út 3.
Hétfő, szerda: nincs ügyfélfogadás
Kedd, csütörtök: 8:00-15:00
Péntek: 7:30-19:30

Központi üveghulladék-gyűjtők
•	 a Fő utca-Szilágyi Erzsébet utca sarkán, a 

kisbolt előtt;
•	 a Vak Bottyán és Csók István utca 

kereszteződésében, a kisbolt mellett;
•	 a Bocskai István utca és a Révész utca 

sarkán.

A hulladékot a szállítási napon reggel 5 
óráig kell az ingatlan előtti közterületre 
kihelyezni úgy, hogy se a gyalogos-, se a 

járműforgalmat ne akadályozza.

Szemeteszsákok
Kommunális zsák: a szokásos mennyiségen felüli, nem rendszeresen 

keletkező hulladék eseti összegyűjtésére, 110 l . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                       508.- Ft/db
Zöldhulladékos zsák: kerti hulladék . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                 150.- Ft/db
Gallyak, ágak: kötegelve, max. 1 m hosszúság/5 cm átmérő helyezhetők ki.

Zsákokat itt vásárolhat: VILLKER – 8174 Balatonkenese, Szilágyi E. u. 15.
Hétfő – péntek: 7:30 – 16:00 ● Szombat: 8:00 – 12:00 ● Vasárnap: zárva

Fontos megjegyezni: a zsákokat a Villker azon az áron biztosítja, amit a Siókom Nonprofit Zrt.
határoz meg, ezen nem változtatnak. Ezúton is köszönjük, hogy ezt a szolgáltatást,

a zsákok értékesítését önként, szívességből vállalják.

Szolgáltatók elérhetőségei

Fekete Gyémánt Szépségszalon
Férfi-, női és gyermekfodrászat

TC Jaguar meleg ollós hajvágás, pedikűr, gyógypedikűr, manikűr,
műköröm, géllakkozás, kozmetika.

Szeretettel várom a kedves vendégeket!
Balatonkenese, Kikötő u. 2-4. – Igény esetén házhoz megyek.
Zimmermann Szilvia – 06 20/363-57-80 – 06 20/241-54-95

Áram - MVM Next 
Energiakereskedelmi Zrt. 

E-mail: ugyfelszolgalat@mvm.hu 
Online ügyfélszolgálat: 

mvmnext.hu/ugyfelszolgalat 
Mobilapplikáció: MVM Next 

Web: mvmnext.hu 
Telefonos ügyfélszolgálat: 

+36 20 474 9999, +36 30 474 9999, 
+36 70 474 9999, +36 1 474 9999 

Mérőállás bejelentése: 
+36 20 888 1260, +36 30 818 1260, 

+36 70 801 1260, 
vezetékes számról: +36 80 424 526 

Levelezési cím: 
MVM Next Energiakereskedelmi Kft. 

1439 Budapest, Pf. 700

Földgáz - MVM Next 
Energiakereskedelmi Zrt. 

Telefonos ügyfélszolgálat: 
+36 20 474 9999; +36 30 474 9999 
+36 70 474 9999; +36 1 474 9999

PR-Telecom 
Ügyfélszolgálat: 1231

Dunántúli 
Regionális Vízmű Zrt. 

8600 Siófok, Tanácsház u. 7. 
Telefon munkanapokon 7:30-15:30, 

csütörtökön 7:30-20:00 
06 80/240-240 

Fax: 06 84/501-299 
E-mail: ugyfelszolgalat@drv.hu 
Levélcím: 8601 Siófok, Pf.: 59. 

Ügyfélszolgálat: 
8600 Siófok, Fő u. 39/A 

Nyitvatartás: 
Hétfő, szerda: 8:00-15:00 
Kedd, péntek: 8:00-14:00 

Csütörtök: 8:00-20:00

Invitel 
Ügyfélszolgálat: 1443

Magyar Telekom Nyrt. 
Ügyfélszolgálat: 1414

Yettel 
Ügyfélszolgálat: 1220

One 
Ügyfélszolgálat: 1270

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

HULLADÉKSZÁLLÍTÁSI TUDNIVALÓK
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BALATONKENESEI KÖZÖS 
ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL
8174 Balatonkenese,  
Béri Balogh Ádám tér 1.
Telefon: 06 88/481-087
E-mail: hivatal@balatonkenese.hu
www.balatonkenese.hu
Az ügyfélfogadás rendje:
Hétfő: 8:00-12:00; 13:00-15:30
Kedd: nincs ügyfélfogadás
Szerda: 8:00-12:00; 13:00-15:30
Csütörtök: nincs ügyfélfogadás
Péntek: 8:00-12:00
A Polgármester ügyfélfogadási ideje
(előzetes bejelentkezéssel):
Kedd: 8:00-11:00
Az Alpolgármester ügyfélfogadási ideje
(előzetes bejelentkezéssel):
Csütörtök: 8:00-11:00
A Jegyző ügyfélfogadási ideje
(előzetes bejelentkezéssel):
Szerda: 8:00-15:30

BALATONALMÁDI JÁRÁSI 
HIVATAL KORMÁNYABLAK 
OSZTÁLY BALATONFŰZFŐ
8184 Balatonfűzfő, Nike körút 1.
Telefon: 06 88/550-293; 06 88/550-294;
06 88/550-295
balatonfuzfo.kormanyablak@

veszprem.gov.hu
http://kormanyablak.hu
Ügyfélfogadás:
Hétfő, szerda: 8:00-18:00
Kedd: 8:00-15:00
Csütörtök: 8:00-16:00
Péntek: 8:00-13:00

BALATONALMÁDI JÁRÁSI 
HIVATAL KORMÁNYABLAK 
OSZTÁLY
8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1.
Telefon: 06 88/550-264; 06 88/550-265;
06 88/550-537;
balatonalmadi.kormanyablak@

veszprem.gov.hu
http://kormanyablak.hu
Ügyfélfogadás:
Hétfő, szerda: 8:00-18:00
Kedd: 8:00-15:00
Csütörtök: 8:00-16:00
Péntek: 8:00-13:00

HATÓSÁGI ÉS GYÁMÜGYI 
OSZTÁLY
8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1.
Telefon: 06 88/550-709; 06 88/550-720;
06 88/550-716
balatonalmadi.hatosag@

veszprem.gov.hu
balatonalmadi.gyamugy@

veszprem.gov.hu
Ügyfélfogadás:
Hétfő, szerda, csütörtök: 8:00-16:30
Péntek: 8:00-13:00

FOGLALKOZTATÁSI 
OSZTÁLY
8220 Balatonalmádi, Baross Gábor út 44.
Telefon: 06 88/550-721
veszprembalatonalmadijh-mk@lab.hu
balatonalmadi.foglalkoztatas@

veszprem.gov.hu
Ügyfélfogadás:
Hétfő, szerda, csütörtök: 8:00-14:00
Péntek: 8:00-12:00

VÁROSGONDNOKSÁG
8174 Balatonkenese, Fő u. 43.
Telefon: 06 88/481-650;
06 30/320-51-02

RENDŐRSÉG
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 7.
Telefon: 06 88/584-970; 06 88/584-971

VÍZIRENDŐRSÉG
8600 Siófok, Mártírok útja 5.
Telefon: 06 84/310-712

POLGÁRŐRSÉG
06 30/621-58-71

KÖZTERÜLET-FELÜGYELET
Elérhető munkanapokon
hétfőtől csütörtökig
8:00 órától 15:30 óráig,
pénteken 8:00 órától 12:00 óráig:
06 30/225-94-45

KÖZVILÁGÍTÁSI HIBA 
BEJELENTÉSE
Fényforrás Kft.
Telefon: 06 70/408-69-08
fenyforraskft@gmail.com
https://kozvilhiba.hu/

ORVOSI ÜGYELET
Integrált ügyeleti ellátás
Telefon: 1830
Hétköznap 16:00 és 8:00 óra között.
Hétvégén és ünnepnapokon egész nap.

HÁZIORVOSI ELLÁTÁS
Dr. Saáry István Egészségház –
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 3.

1. sz körzet – Dr. Mikó József
Rendelő száma: 06 88/481-340
E-mail:  
balatonkenese.haziorvos@gmail.com
Rendelési idő:
Hétfő: 8:00-12:00
Kedd: 12:00-16:00
Szerda: 8:00-11:00
– Terhestanácsadás: 11:00-12:00
Csütörtök: 12:00-16:00
– Vérvétel: 7:45-8:15
Péntek: 8:00-12:00

2. sz körzet – Dr. Détár Bianka
06 70/774-20-00
Rendelési idő:
Hétfő: 10:30-12:00
Kedd: 8:00-10:30
Szerda: 14:00-16:00
Csütörtök: 12:00-14:00
Péntek: 10:30-12:00

SZAKÁPOLÓI SZOLGÁLAT
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 16.
Telefon: 06 20/950-88-05;
06 70/379-04-29

GYERMEKORVOSI KÖRZET
8174 Balatonkenese, Óvoda u.8.
Dr. Meláth Viola
06 70/315-79-65
Rendelés csak előzetes  
időpontegyeztetés után!
Hétfő, szerda, péntek: 10:00-12:00
Kedd, csütörtök: 13:00-15:00
Tanácsadás:
Kedd, csütörtök: 12:00-13:00

BALATONKENESE VÁROS
VÉDŐNŐI SZOLGÁLATA
8174 Balatonkenese, Óvoda u.8.
Telefon: +36 30/461-34-01
E-mail:  
balatonkeese.vedono@vmkorhaz.hu
Tanácsadás:
Várandós – kedd: 9:00-11:00
Csecsemő és kisgyermek –
kedd: 11:00-13:00
A személyes találkozás
előre egyeztetett időpontban történik!

TÁTORJÁN GYÓGYSZERTÁR
8174 Balatonkenese, Fő u. 23.
Telefon: 06 88/481-283
Nyitvatartás:
június 1. – augusztus 31. között:
hétfő-vasárnap: 8:00-19:00
szeptember 1. – május 31. között:
hétfő-péntek: 8:00-18:00

FOGORVOSI KÖRZET
Előzetes bejelentkezés alapján!
8174 Balatonkenese, Óvoda u. 8.
Dr. Kurzidim Clara
Asszisztens: Braun Dóra
Rendelési idő:
Hétfő, szerda: 10:30-16:30
Kedd, csütörtök, péntek: 8:00-14:00
Bejelentkezés: +36 20/414-58-66,
a rendelési idő első és utolsó órájában.

ÁLLATORVOS
8174 Balatonkenese,
Gyógyszertár u. 2.
Dr. Zoltán Levente
06 70/436-50-79
Rendelési idő:
Hétfő: 18:00-19:00
Kedd-péntek: 17:00-19:00

REFORMÁTUS LELKÉSZI 
HIVATAL
8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 1.
Telefon: 06 88/481-348

RÓMAI KATOLIKUS
PLÉBÁNIAHIVATAL
8174 Balatonkenese, Táncsics M. u. 10.
Telefon: 06 88/481-146

VASÚTÁLLOMÁS
8174 Balatonkenese, Balatoni út 4.
MÁVDIREKT: 06 1/3-49-49-49

POSTA
Balatonkenese, Balatoni út 65.
Telefon: 06 88/481-300
Nyitvatartás:
Hétfő-péntek: 8:00-16:00
Ebédszünet: 12:00-12:30

TÁTORJÁN SZOCIÁLIS
SZOLGÁLTATÓ INTÉZMÉNY
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20.
Telefon: 06 88/482-943

IDŐSEK KLUBJA
8174 Balatonkenese, Táncsics u. 20.
Telefon: 06 88/482-943
Nyitvatartás:
Hétfő-péntek: 7:30-16:00

KIPPKOPP ÓVODA ÉS 
BÖLCSŐDE
8174 Balatonkenese, Balatoni út 63.
Telefon: 06 88/574-802
kippkoppovi@balatonkenese.hu

ÉLELMEZÉSI IRODA
Telefon: 06 30/230-36-87
keneseelelmezes@gmail.com

PILINSZKY JÁNOS 
ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS 
ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI 
ISKOLA
8174 Balatonkenese, Bajcsy-Zs. u. 10.
Telefon: 06 88/481-844
titkar@pilinszkyiskola.hu
www.pilinszkyiskola.hu

SPORTCSARNOK
Telefon: 06 30/275-93-59

BALATONKENESEI 
MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS 
KÖNYVTÁR
8174 Balatonkenese, Kálvin János tér 4.
Művelődési Ház
Telefon: + 36 88/594-500
info@keneseiprogramok.hu
Nyitvatartás:
Hétfő: ZÁRVA
Kedd, szerda, csütörtök: 9:00-19:00
Péntek: 9:00-16:00
Szombat: 9:00-13:00
Vasárnap: ZÁRVA

Könyvtár
konyvtarkenese@gmail.com
Nyitvatartás:
Hétfő: ZÁRVA
Kedd: 10:00-16:00
Szerda, péntek: 9:00-14:00
Csütörtök: 14:00-19:00
Szombat: 9:00-13:00
Vasárnap: ZÁRVA

KENESEI TÁJHÁZ
8174 Balatonkenese, Kossuth u. 6.
+36 30/320-54-19; 06 30/727-42-03
A Tájház látogatása jelenleg előzetes
telefonos egyeztetéssel történik!

Balatonkenesei Hírlap
Balatonkenese Város Önkormányzatának havilapja

Polgármester: Ambrus Gábor
Alapító szerkesztők: 
1913 – Czakó Gyula 

1990 – Kürthy Lajos, Taródi Flink Kornél
Szerkesztőség: Balatonkenesei Közös Önkormányzati Hivatal, 

8174 Balatonkenese, Béri B. Á. tér 1. 
Telefon/fax: 88/481-088; 88/481-087

www.balatonkenese.hu/balatonkenesei-hirlap/
E-mail: balatonkeneseihirlap@balatonkenese.hu 

Hirdetésfelvétel: balatonkeneseihirlap@balatonkenese.hu 
Balatonkenesei Hírlap telefon: 30/837-18-53

Szerkeszti a Szerkesztőbizottság: 
Győrfi Károlyné, Kötél-Dobó Dóra, Szabó Tamás

Kiadja: Balatonkenese Város Önkormányzata 
Készült: Extra Média Nyomda Kft. – Szabó Dániel ügyvezető

MEGJELENIK: MINDEN HÓNAP 15. NAPJÁN.
KÖVETKEZŐ SZÁMUNK LAPZÁRTÁJA: ÁPRILIS 1.

Kérjük, az újságba szánt írásaikat, hirdetéseiket eddig az időpontig 
szíveskedjenek eljuttatni hozzánk, ellenkező esetben már csak a következő 

számban kaphatnak helyet.

A Balatonkenesei Hírlap Balatonkenese Város Önkormányzatának ingyenes 
kiadványa, ezért a szerzők műveikért díjazásban nem részesülnek.  

A cikkek tartalmáért a szerzők (az interjúban megszólalók) felelnek.  
Beküldött kéziratot nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.  

A szerkesztőség a változtatás jogát fenntartja.

KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK
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KENESE EVEZŐS TERASZ
8174
BALATONKENESE
STRAND TÉR 11.

60 PERCES
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